NupuBuayaabHoe qomamHee 3axanue Ne 1
Howmep BapuanTa I3 cooTBETCTBYET MOCIEAHEH 1TUdpe B 3a4ETHON KHIKKE.

Howmepa 3anau nms Beimonanenus /13 npencrapieHsl B TabIuIie.

Bap Howmepa 3amau
0 1 (2141|611 |81|101|121|141]161|181| 201 | 221 | 241 | 261 | 281
11 13151 |71 |91 | 111 |131|151|171|191| 211 | 231 | 251 | 271 | 291
1 2 |22 42| 62 | 82| 102 | 122|142 |162|182 | 202 | 222 | 242 | 262 | 282
12 13252 | 72 | 92| 112 | 132|152 | 172|192 | 212 | 232 | 252 | 272 | 292
2 3 (23|43 | 63 | 83| 103|123 |143 163|183 | 203 | 223 | 243 | 263 | 283
13 13353 | 73 |93 | 113 |133|153|173|193| 213 | 233 | 253 | 273 | 293
3 4 |24 144 | 64 | 84| 104 | 124|144 |164 | 184 | 204 | 224 | 244 | 264 | 284
14 134 |54 | 74 | 94 | 114 | 134|154 | 174|194 | 214 | 234 | 254 | 274 | 294
4 5 [25]45| 65 | 85| 105 |125|145|165|185| 205 | 225 | 245 | 265 | 285
15 |35 |55 | 75 | 95| 115 |135|155|175|195| 215 | 235 | 255 | 275 | 295
3) 6 |26 |46 | 66 | 86 | 106 | 126 | 146 | 166 | 186 | 206 | 226 | 246 | 266 | 286
16 |36 |56 | 76 | 96 | 116 | 136 | 156|176 | 196 | 216 | 236 | 256 | 276 | 296
6 7 |27 |47 | 67 |87 | 107 | 127|147 | 167|187 | 207 | 227 | 247 | 267 | 287
17 |37 |57 | 77 | 97| 117 | 137|157 | 177|197 | 217 | 237 | 257 | 277 | 297
7 8 (28|48 | 68 | 88| 108 | 128 | 148 | 168 | 188 | 208 | 228 | 248 | 268 | 288
18 |38 |58 | 78 |98 | 118 | 138|158 | 178|198 | 218 | 238 | 258 | 278 | 298
8 9 129]149] 69 | 89| 109 |129|149 169|189 | 209 | 229 | 249 | 269 | 289
19 13959 | 79 |99 | 119 |139|159|179|199| 219 | 239 | 259 | 279 | 299
9 |10 /30|50| 70 |90 | 110 |130|150|170|190| 210 | 230 | 250 | 270 | 290
20 (40|60 | 80 |100| 120 | 140|160 | 180 | 200 | 220 | 240 | 260 | 280 | 300




3agauu 4715 CaMOCTOATEIbHON PadoThI
1. Touka ABMXXETCS MO OKPY>KHOCTU paanycoM R = 4 M. 3aKOH €€ JBM)KEHHUS BBIPAXKAETCS ypaBHECHHEM
s=A+Bt’, rie 4 =8 m; B = -2 m/c>. Haiitu MomeHT BpeMeHHU {, KOrja HOpPMajabHOE YCKOPEHHUE TOYKHU
a, = 9 M/c%; CKOPOCTB V; TAHTEHIINATBHOE dyy ¥ TIOJHOE @ YCKOPEHHUS TOYKH B 3TOT MOMEHT BPEMEHA.

2. JlBe MaTepHalibHble TOYKH JBHKYTCS COTJIACHO YPABHEHUAM: X = At+Bt? +Ct3u x, = At+ B,t? +Ct?, e
Ai=4 m/c; B, =8 M/CZ; c,=-16 M/CZ; A,=2wM/c; B, =-4 M/CZ; Co=1 M/c?. B kakoii MOMEHT BpeMeHH t
s 1 1 s
YCKOpPEHUS 3TUX TOYEK OyAyT oauHaKoBbI? HailTu CKOPOCTH v; M v, TOYEK B ATOT MOMEHT.
3. lap maccoit m; = 10 Kr crankuBaercs ¢ mapoM maccoil mo=4 kr. CKopocTh IIEPBOro mapa v, = 4 Mm/c
1 s

BTOpOrovy = 12 mM/c. Haiitu o0myro CKOpOCTh v MIapOB MOCJIE yaapa B ABYX CllydasxX: KOTAa Majbli
map HaroHseT OONbIION mIap, OBUXKYIIUIICA B TOM K€ HAlMpaBJIEHHWHU, U KOTrJa MIapbl ABUKYTCS
HaBCTpEUy APYT APYTYy. Yaap CYUTATh MPSIMBIM, [ICHTPAILHBIM, HEYIIPYTHUM.

4. B noake maccoit M = 240 xr cTouT uenoBek Maccoil m = 60 Kr. J0JKa TIBIBET CO CKOPOCThIO v = 2 M/C.
UYenoBek MphIraeT ¢ JOJKU B TOPU30HTAILHOM HAaNpPaBJIEHUU CO CKOPOCThIO v = 4 M/C (OTHOCHTEIbHO
noaku). HaliTm CKOpPOCTH JONKH IMOCJE MPBIKKA YeNOBEKa: BIEpPEa MO ABUXKEHUIO JIOIKH; B
CTOPOHY, HPOTHUBOMOJIOXHYIO JBUXKEHUIO JOJKH.

5. YenoBek, CTOSIBIIMKA B JOAKE, clenand 6 IIaroB BJOJb JOAKH M OCTaHOBUJICA. Ha CKOJIBKO IIaros
nepeBUHYIACh JIOJKA, €CIM Macca JIOAKM B 2 pa3za OoJyiblle Macchl 4YelloBeKa WJIM B 2 pasa
MeHbIe?

6. U3 npyKHHHOTO MKCTOJIETa BRICTPEIIMIM MYJIbKOW, Macca KOTopoit M =5 r. JKecTKoCTh NpyXuHbI K =
1,25 xkH/m. [Ipyxuna Obuia cxxara Ha Al = 8 cM. OnpeenuTs CKOPOCTh IMYJIbKHU MPHU BBUIETE €€ U3 MUCTOJIETA.
7. Ilap maccoit m;= 200 r, OABMXKYLIUICS CO CKOPOCThIO v, = 10 M/c, ynapsieT HEHMOJBHKHBIN IIap

Maccoit my = 800 r. Yaap npsmoil, UeHTpalbHbIA, a0CONIOTHO ynpyrui. OmpenenuTb CKOPOCTH
1apoB IMocJe yaapa.

8. Illap, nBuUraBIIMIiCS TOPU30HTAJIbHO, CTOJKHYJCS C HEMOJIBHXXHBIM IIapoM U mepenan emy 64%
cBoel kuHeTnueckon sHepruu. lllapsl abconoTHO ynpyrue, yaap npsaMoi, neHTpaibHbli. Bo ckoibko
pa3 Macca BTOpOro Iapa 0oJibliie Macchl IepBOro?

9. UunuHap, pacroyiOKEHHBIH TOPU30HTAIBHO, MOXET BpamlaThCs OKOJO OCH, COBHAJaIOIIEi C
ochl0 IUIAMHApA. Macca nunuaiapa m; = 12 xr. Ha uunuHap HamoTanu UmIHyp, K KOTOPOMY IpPUBSI3aIH
rupto Mmaccod My = 1 kxr. C kakuM YyckopeHueM OyzaeT omnyckatbcsa rups? KakoBa cuia
HATSDKEHHS NIHYpa BO BpeMs IBUXKEHUS TUPU?

10. Yepe3 Osiok, BBIOJHEHHBIH B BHUJE Kojeca, MEPEKHHYTa HUTh, K KOHIAM KOTOPOW TMPHUBSI3aHBI
rpy3bl ¢ mMaccamu my = 100 r u m,=300r. Maccy koixeca M = 200 r cuuTarh paBHOMEPHO
pacupeneneHHod mo 0004y, Maccod cmuil npeHedpedb. OmNpeneauTh YCKOPEHHE, C KOTOPBHIM
OynyT ABMTaThbCs TPY3bl U CUJIBI HATSXKEHUSI HUTH 1O 00€e CTOPOHBI OJIOKa.

11. /IByM OAMHAaKOBBIM MaXxOBHKaM, HaXoAAIIMMCS B IOKOE, COOOLIMIM OJUHAKOBYIO YIJIOBYIO
CKOpoCTh » = 63 pan/c u npenoctaBuian ux caMuM cebde. [loa nelicTBUEM cUI TPEHUS MEPBBIA MaXOBUK
OCTAHOBUIJICS Yepe3 OJIHY MUHYTY, a BTOPOH ciaenain a0 mosHoi octaHOBKH N = 360 o6opoToB. ¥ Kakoro
MaXxOBHUKA TOPMO3SIIUN MOMEHT OBl OOJIbIIE U BO CKOJBKO pa3?

12. lllap ckaTeIBaeTCs ¢ HAKIOHHOW IIOCKOCTH BhIcOTOM H = 90 cm. Kakyro JHHEHHYIO CKOPOCTh OyaeT
UMETHh LEHTP 1Iapa B TOT MOMEHT, KOIJa Iap CKaTUTCS C HAKIIOHHOM IJIOCKOCTHU?

13. Ha BepxHel MOBEPXHOCTH TOPU3OHTAJIBHOTO JHCKAa, KOTOPBI MOJXKET BpamaThbCs BOKPYT OCH,

MPOJIOKEHBI O OKPYKHOCTU panuyca I' = 50 cM pebChl UTPYIICYHOM Kelle3HoM goporu. Macca qucka m; =
10 xr, ero paanyc R = 60 cm. Ha penbcbl HEMOABMKHOTO JUCKA OBIJ MOCTABJIEH 3aBOJHONW MapOBO3UK
Maccoi M = 1 xr u BeInymeH U3 pyk. OH Hayajd IBUTaThCid OTHOCHUTEIBHO PEJIbC CO CKOPOCTHIO
v = 0,8 M/c. C xakoif yrioBoil CKopocTbio OyIeT Bpamarbes AUCK?

14. [Inatrdpopma B BuUAe AUCKa BpallaeTcs MO MHEPUUHM OKOJO BEPTHKAJIbHON OCH C 4acTOTOH
n, =15 o06/mMur. Ha xkpaio mnmardpopmbsl cTOHT uenoBek. Korma dYenoBek mepemesa B IEHTP

naaTgopmbl, 4acToTa BO3pocia A0 n,= 25 o06/mMuH. Macca uenoBeka M=70 kr. Onpenenuts maccy M

naaTopmMbl. MOMEHT MHEPIUH YEJIOBEKAa PACCUUTHIBATh, KAK JUISI MaTepHAIbHON TOUKH.

15. UckyccTBeHHBIN COyTHUK oOpamiaercs BOKPYr 3eMJIM MO KpyroBoi opbute Ha BeicoTe H = 3200 kM
HaJ| MIOBEPXHOCTHIO 3eMiH. ONpeneanTs JIMHENHYIO CKOPOCTh CIIyTHHUKA.

16. Touka coBepmaeT rapMOHUYecCKHue KojebaHusa. B HEKOTOPHIIF MOMEHT BPEMEHH CMEIICHUE TOYKHU X
= 5 cM, CKOpoCTh ee v = 20 cM/c U yckopeHne a = —80 cm/c’. HaliTh IMKIHYECKYI0 9acTOTY M IePHO
KonebaHuit; pa3y konebaHuil B paccMaTpuBaeMblii MOMEHT BPEMEHHU U aMIUTUTYAY KoJieOaHui.



17. Touka coBepiiaeT rapMOHHYECKHE KOJIeOaHUs, ypaBHEHHE KOTOPBIX MMEET BUI X = Asinot, rie A = 5
cM; o = 2c¢*. Haiitu MoMeHT BpeMeHu (Onukalmuii K Hauaay OTCYeTa), B KOTOPBIM MOTEHIUAIbHas
sHeprus Touku II =10"*][k, a Bo3Bpamarmas cuiaa F=5.10°H. Onpenenurs Takxke Qasy
KoJIeOaHUW B 3TOT MOMEHT BPEMEHH.

18. /Iea rapMOHWYECKHUX KoJieOaHUs, HANpPaBICHHBIX IO OJHON MpPSAMOW, HMEKIIIUX OJUHAKOBEIC
aMILTUTYABl U TIEPUOJIBI, CKJIAJBIBAIOTCS B OJHO KoJieOaHWe TOW ke aMIiauTyabl. Haiitu pasHocts ¢a3
CKJIQJIbIBAEMBIX KOJICOaHUH.

19. Touka coBepIIaeT OJHOBPEMEHHO JBa TapMOHUYECKUX KOJIeOAHHS, MPOUCXOASNIUX MO B3aHMMHO
NEepHEeHANKYISIPHBIM HAMPABJICHUSM U BBIPaXXaeMbIX YPaBHEHUSIMH: X=A Cosaqt U Y= A, COSw,(t +1), TIe

A =4cM o= ¢ A= 8 cm; o, =nc"; t= 1 ¢. Halitn ypaBHeHUWE TPAEKTOPUU U HAYECPTHUTH €€ C
cobmogeHneM Macurada.

20. TTortepeunasi BOJIHA PACIPOCTPAHSICTCS BAOJL YIPYroro IIHypa cO cKopocThio v = 15 wm/c. Tlepuox
kosnebOanuit Touek muypa T = 1,2 ¢. OnpenenuTs pasHocTh ¢a3 A¢ KoueOaHUN ABYX TOYEK, JieXkAlIUX Ha

Jy4e€ U OTCTOSIIIMX OT UCTOYHUKA BOJIH HA PAcCTOAHUAX ¥ =20M U x,= 30 M.

21. Koneco pamguycom R = 0,3 M Bpamiaercss COrIacHO ypaBHEHHIO ¢=At+Bt?, rme A = 1 paxn/c; B = 0,1
pan/c. OmpesennTh MONHOE YCKOPEHHE TOUCK HA OKPYKHOCTH KOJeca B MOMEHT BpeMeHH t = 2 .

22. JIBUXKEHHs ~ JBYX  Mare€pUalbHBIX TOYEK  BHIPAXKAIOTCA  ypaBHEHHUAMH ¥ =A +Bt+Ct’u
X, = Ay +Bot +C,ot?, rne A= 20 m; B,==2 m/c; C,;= 4 m/ick Ay =2 M, Bo=2 m/c; C,=0,5 M/c?. B kakoi
MOMEHT BPEMEHHU CKOPOCTH 3TUX TOYECK OYIyT OJMHAKOBBI? UeMy paBHBI CKOPOCTH M YCKOPCHUS TOYCK B
3TOT MOMEHT?

23. MarepuainbHas TOYKa JIBUKETCA 10 OKPY/KHOCTH PaguycoM R =2 M COIIIacHO ypaBHEHHIO X = At + Bt?, rue
A =8 m/c; B =02 m/c°. Haiitu CKOpPOCTh v, TAHIFC€HUHAJBbHOE a, , HOPMAJbHOE a, U IOJHOE a
YCKOpPEHHUs1 B MOMEHT BpeMeHu t =3 c.

24. MatepuanbHas TOYKa JBUXKETCA NPAMOJIMHEHHO. YpaBHEHHUE IBUKEHUS MMEET BUJ X = At + Bt?,
rae A =3 m/c; B=0,06m/c® . HaiiTi CKOPOCTh v W YCKOpPEHHE TOYKH B MOMEHTHI BpeMeHH t;, =0 u t, = 3 c.
KaxoBbl cpeiHuE 3HAUEHUS CKOPOCTH M YCKOPEHUS 3a MepBbie 3 ¢ IBUKEHUS?

25. Touka gABUXKETCS MO MPSAMOM COTTAaCHO YpaBHEHHUIO x=At+Bt?,rae A =6 m/c; B=0,125 m/cd,

Onpenenutb CpeIHIO CKOPOCTh <« % > TOYKH B MHTE€pBaJIe BpEMEHH OT t; =2 ¢ 10 t,= 6 C.

26. JIBe mMarepuaibHble TOYKH JBUKYTCS COTJIACHO yPaBHEHHUAM X =A+Bt+Ct? ux; = Ay +
C2t2, rne Aiy=10 m; B, =32 M/c; ¢, =3 M/Cz; A=5M Cr=5 M/c?. B kakoii MOMEHT BPEMEHU CKOPOCTH
3TUX TOYEK OJMHAKOBBI? UeMy paBHBI CKOPOCTH U YCKOPEHHUS TOYEK B 3TOT MOMEHT?

27. Huck paguycoM R = 0,2 M Bpamaercs corjacHO ypaBHEHHMIO x = A+Bt+Ct®, rie A = 3 pax; B = -1
pan/c; C = 0,1 pan/c’. OnpenennTh TAHTEHINATBHOE a,, HOPMATbHOE d, U MONHOE @ YCKOPEHHS TOYEK
Ha OKPYKHOCTH JMCKa /Uit MOMeHTa BpemeHu t = 10 c.

28. [To myre okpyxHocTu paauycom R = 10 M Bpamaercs Touka. B HEKOTOpBI MOMEHT BPEMEHH
HOPMalbHOE YCKOPEHHE TOYKH d, = 4,9 M/c?, BEKTOp MONHOTO YCKOPEHHMs 06pa3yeT B STOT MOMEHT C
BEKTOPOM HOPMAJIBHOTO yCKOpeHHs yroi o= 60°. HaliTu ckopocTh v M TaHTEHIIMaJIbHOE YCKOPEHHUE a;
TOYKH.

29. Chapsan maccoit m = 10 kr obnagan ckopoctbto v = 300 M/c B BepXxHell Touke TpaekTopuu. B
3TOM TOYKE OH pa3zopBajcs Ha JABe 4YacTH. MeHblIas Maccol m; = 2 KI MOJydusa CKopocTh v; = 500
Mm/c.

C kako¥# CKOpPOCTHIO M B KaKOM HAaINpaBJICHUU IMOJETUT OONbIIas 4acTbh, €CIM MEHbINIAs MoJeTeia
BHepea noa yriioM a = 60° K I0CKOCTH TOPU30HTA?

30. [Iapuk maccoit m = 200 T ygapuiics 0 CTEHKY CO CKOpPOCThIO v = 10 M/C M OTCKOYMJI OT Hee C TaKOW XKe
CKOpOCTHIO.. ONpeneNnuTh UMITYIbC p, TTOJYYEHHBIH CTEHKOMN, €CIIM O yaapa IMaphK ABUTANCS MO
yriioM o = 30° K JIOCKOCTH CTEHKH.

31. llapuk maccoit m = 100 r cB0OOTHO MagaeT ¢ BHICOTH h; = 1 M Ha CTaJBHYIO TJIHUTY W MOANPBITUBACT
Ha BeicoTy hy = 0,5 M. OnpenenuTs UMNyiabc p (IO BEJIUYMHE W HAMPAaBICHHUIO), COOOIICHHBIN
IIJIUTON IIAPUKY.

32. Hlapuk maccoil m, = 100 r ynapuiacs o CTEHKY CO CKOPOCTBIO v =5 M/C U OTCKOYMII OT HEE C
TOM ke CKOpocThio. OnpenenuTs UMIYNbC, MOJTYUYEHHBIH CTEHKOW, €ClIM 10 yaapa LIapuK JBUTralcs
noja yriaioM o= 60° K IIIOCKOCTU CTEHKH.



33. Ha rtenexke, cBOOOAHO ABMIXKYIIEHCS MO TOPU30HTAIBHOMY IYTH CO CKOPOCTBIO v, = 3 M/C,
HaXOJUTCs 4yenoBeK. UenoBeK MphiraeT B CTOPOHY, MPOTHUBOMOJOXKHYIO ABUXKEHUIO Tenexku. [locue
OpBIKKAa CKOPOCTb TEJNEXKHM HU3MEHHJIach U cTajna paBHOW u, = 4 wM/c. Omnpenenuts
TOPU30HTAJIbHYIO COCTAaBJAIOUIYI0 CKOPOCTU Uy, YEJIOBEKAa MPU NPBIKKE OTHOCUTEIHHO TEJIEKKU.
Macca tenexxku m = 210 kr, Macca yeinoBeka My = 70 kr.

34. CHapsa, aeTsmuid co CKOpocThid vg = 500 m/c, pazopBalicsi Ha JBa OCKOJKAa. MeHBIIUN
OCKOJIOK, Macca KoToporo coctaBisieT 20% ot oOmeid Macchl cHapsa, MoJeTe] B IPOTHBOMOIOXKHOM
HAIPaBJIEHUU CO CKOPOCTBIO v, =200 M/c. Onpenenurs CKOPOCTh Uy OONBIIOT0 OCKOJIKA.

35. Ha sxene3nonopoxHoi nimatgopme ycTaHoBieHO opyaue. Opyaue >XKeCTKO CKPEIJIeHO C
nnatrpopmoii. Macca nnardopmel u opynus M = 20 T. Opyaue NpOU3BOAUT BLICTPEIN MO YIJIOM o
60° Kk IMHUM TOPU3O0HTA B HampaBlieHUH nyTH. Kakywo ckopocTh u; mpuoOperaeT miaTdopma c

OpyIIMeM BCIIEICTBHE OTAAuH, €CIIM Macca CHa-psa m = 50 KT ¥ OH BBUIETACT U3 KaHaja CTBOJA CO CKOPOCTHIO
U, = 500 m/c?

36. JIBe onmuHakoBbie Joaku maccamMu M = 200 xr (BMECTE ¢ YEJIOBEKOM, HAXOISAMIMMCS B JIOJKE)
ABMIKYTCS HapajijelbHBIMU KypCaMHU HaBCTpedy JAPYr JIPYry C OJAMHAKOBBIMU CKOPOCTAMH v, = 1 m/c.
Kornpa noaku mnopaBHSJIUCH, TO C MNEpBOW JOAKM Ha BTOPYH M CO BTOPOH Ha IEpBYIO
OJIHOBPEMEHHO mepeOpaceiBaloT TIpy3 Maccod M=20 kr. OmnpeneauTb CKOPOCTH JOJOK IOcie
nepedpachslBaHUS IPY30B.

37. [ap mMaccoit m; = 2 Kr ABUXKETCSA CO CKOPOCTBIO v; = 3 M/C M CTAJIKMBAETCS C MIApOM Maccoil my =
4 Xr, NBWXYIIMUMCS €My HaBCTpEedy CO CKOPOCTBIO v, = 4 m/c. OnpenaenuTb CKOPOCTH HIAPOB IMOCTE
IPSIMOrO LEHTPAJIBbHOTO yaapa. Yaap c4uTaTbh a0COJIOTHO YIPYTUM.

38.  Boek cBaitHoro monora Mmaccoii m; = 0,6 T magaer ¢ HEKOTOPOH BHICOTHI HAa CBar Maccoi My = 150
kr. Haiitu KII/[ Goiika, cuutas ygap Heynpyrum. [lone3Hol cUyMTaTh 3HEPTUIO, MOMIEAMYI Ha
yriy6jieHue cBau.

39. [Hap maccoil m, = 6 KI' IBMIKETCSI CO CKOPOCTBIO v, = 2 M/C M CTAJIKUBAETCs C LIapoM Maccoil m; = 4
KT, KOTOPBII JIBUKETCSI €My Ha BCTPEUY CO CKOPOCTBIO v, = 5 M/c. HailTu ckopocTh mapoB mocie MpsiMOro
neHTpainbHoro yaapa. llaper cuutats aOCONIOTHO YIPYTHUMHU.

40. Moot maccoii m = 10 kr ygapser mo HeOOIbIIOMY KYCKY MSTKOTO jKeJie3a, JeKalleMy Ha HaKOBaJIbHE.
Macca HakoBanbHu M = 0,4 1. Onpenenuts KI/I/J ynapa MojoTa Npu JaHHBIX YCIOBUAX. Yap cUUTaTh
Heynpyrum. Ilone3Holl B JaHHOM ciyuae SIBJSETCS dHEpPTus, molueamas Ha gedopmanuio Kycka
xKenesa.

41.  IHap maccoil m,= 5 KI' IBHXKETCA CO CKOPOCTBIO v, = 2 M/C U CTaIKHMBAETCA C MOKOSIIUMCS LIapOM
maccoil my = 3 kr. Berumcaute paboty A4, coBeplIeHHYIO NpH AedopMalnuu LIapoB HNpPHU MNPIMOM
neHTpaibHOM yaape. lllapbl cuutath HEYyIpyruMH.

42. [ap mMaccoit m,= 2 KT IBHIKETCS CO CKOPOCTBIO v, = 4 M/C M CTAJIKHBAETCS C TOKOSIIAMCS IIapoM
Maccod My = 5 kr. OnpeaenuTs CKOPOCTU IIapoOB MOCJE€ NPAMOro HeHTpalbHOro ynapa. lapws
CUUTATh aOCONIOTHO YNPYTUMHU.

43, JlepeBssHHBIN 1map maccoit M = 10 kr moaBenieH Ha HUTH juuHoW | = 2 M. B map nomagaer
TOPU30HTAJILHO JIETALIas MyJsl Maccol m=5ru 3acTpeBaeT B HeM. OnpeaenuTh CKOPOCTh v MYNH, €CIH HUTb C
[IapOM OTKJIOHMJIACh OT BEPTHUKaNM Ha yroa o = 3°. Pazmepom mapa npeHeOpeub. Yaap Hyjldd CUUTATh
LEHTPaJbHBIM.

44, Baron maccoit m =40 T 1BHXKETCS HA YIIOP CO CKOPOCTBIO v = 0,1m/c . [IpH IOJTHOM TOPMOKEHUH BaroHa
OydepHble PYXKUHBI CKUMAIOTCA Ha Al = 10 cM. OnpeaenuTh MaKCUMaIbHYIO CUITy F,, cxatus OydepHbIX
NPYXHUH U IPOJOJKUTEIbHOCTh At TOPMOXKEHHUS.

45, ATOM pacmamaercs Ha JBe uYacTM maccamMd m, = 1,6-107®kr wu m, =2,3-1025KI. OnpenenuTs
KHHETHYECKHEe DHEPTHH T,U 17 YacTel aToma, eclii X 00Imas KUHeTh4eckas >Heprust 1 = 2,2.107 [Ixk.
KuneTnuecko#t sHEepTrrUel U UMIyJIBCOM aToOMa JI0 pacmaja npeHeopeus.

46. Ha noxosimuiics map HaneraeT co CKOpoCThio v =4 M/c Ipyroi map oJUHAKOBOW ¢ HUM Macchl. B
pe3yibTaTe CTOJKHOBEHUs IIap WM3MEHWI HalpaBlIeHUE IBIWXKEHUS Ha yroa o = 30°. Onpenenutsb
CKOPOCTH LIApOB MOcCJe yaapa. Yaap cUuTaTh aOCOJIOTHO YyIPYTUM.

47. Ha criokoiiHoli Boe mpy/aa HaxOAUTCs JOoAKa AIHHOM | = 4 M, pacmoyiokeHHas MepueHIuKYIIPHO
Oepery. Ha xopMe oK CTOUT YejoBeK. Macca Jtoaku ¢ yenoBekom M = 240 kr, Macca 4yesioBeka m = 60



KT.
YenoBek mepelien ¢ KOpMbl Ha HOC JOAKH. HacKoAbKO MEpPEeMECTUINCH MPU I3TOM OTHOCHUTEIBHO
Oepera 4enoBeK u JoaKa?

48. Teno maccoit m = 0,2 xr cockanab3biBaeT 0e3 TpeHHs ¢ rOpku BbicoToi h = 2 M. Haiitm u3smenenue
UMITyJIbCa Ap Tena.
49.  Kakyio MaKkCUMaJbHYI 4YacTh CBOCH KHMHETHYECKOW DHEPTUU MOXKET MepelaTh YacTHIAa MacCcOoi

m, = 2-107%1, CTAJIKUBAsACh YIPYIO C YaCTHLEH Maccoi My = 8-1072%T, KOoTopast 10 CTOJIKHOBEHUS IIOKOMIACh?
50. AOcoOTHO ynpyruii map maccoil m; = 1,8 Kr cTaJKuBaeTcs ¢ MOKOSIIMMCS YIPYTUM IIapoM
Oonpuieil Mmaccel. B pe3ynbpTare HEHTpajJbHOIO MPAMOTO yiapa map motepsut 36% cBoel KMHETUYECKOM
sHepruu. OnpeaenuTh Maccy my OOJBIIETO IIapa.

51. ITnot maccoit M = 140 xr u jmnoi | = 3 M maaBaer Ha Boje. Ha mioTy HaXxomuTCs 4YelIOBEK, Macca
koToporo m = 70 kr. C kakoil HAaMMEHbIIEH CKOPOCTHIO L U MOJ KaKUM YIJIOM o K IUIOCKOCTH FOPU30HTA
JOJI’KE€H MPBITHYTH YE€JI0BEK BAOJb MJI0TA, YTOOBI MONACTh HAa €r0 MPOTUBOIOJIOXHBINA Kpail?

52. Jlogka mmuHoit | = 3 M u maccoit M = 120 Kr CTOMT Ha CIOKOWHOW Boxe. Ha HOoCy u Kopwme
HaxoasATcs nBa pbibaka maccamu m;= 60 kr u my = 90 kr. Hackonbko cIBHHETCS JIOJKAa OTHOCHUTEIHHO

BOJIbI, €CJIU pbIOAKU MPOUIYT MO JIOJKE U TOMEHSIOTCS MECTaMu?

53. C Kakoi CKOPOCTBIO BBUIETUT U3 MPYKUHHOTO MUCTOJETa apuk Maccod m = 10 r, eciau npyxuHa
ObuIa c)kaTa Ha AX = 5 cM u xecTKoCTh npykuHbl K =200 H/m?

54. [MpyxuHa ®KeCcTKOCThIO K = 10" H/m cxara cuoii F =200 H. Onpenenuts paboTy BHEUIHEH CHIIBI,
JOTMOJHUTENBHO CKUMAKIIEH 3Ty NPYXKUHY eme Ha Al = 1 cMm.

55. Baron maccoit m = 20 T nBuraics co ckopocteio v = 1 m/c. HaneteB Ha nmpyxuHHBIA Oydep, oH
OCTaHOBWJICS, C)KaB pyx uHYy Oydepa Ha Al= 10 cMm. OnipeIeaUTh )KECTKOCTH MPYKUHBI.

56. IpyxuHa xectkoctbio k = 10° H/M 6buta cxata Ha X, = 5 cM. Kakyio HyKHO coBepmuTh paGory,

4TOOBI C)KAaTHE MPYNKUHBl YBEIUUUTh 10 X, = 15 cM?

o7. 'ups, monoxeHHas Ha BEPXHUH KOHEI CIUPAJIbHON NpPYXUHBI, CXKUMaeT ee Ha Al= 2 mMm. Ha
CKOJIBKO COKMET IPY)KUHY Ta )Ke TUPs, yIaBIlas Ha KOHEIl IPYKUHBI ¢ BEICOTHL h =5 cm?

58. W3 cTBONa aBTOMAaTHUYECKOT0 MUCTOJETa BbUIeTeNna myns Maccoil m = 10 r co ckopocthio v = 300
M/c. 3aTBOp MKCTOJETAa MAacCOi M =200 r IPMIKUMACTCS K CTBOJIY MPYKHHOM, )KECTKOCTh KOoTOpoi K =
25 kH/m. Ha xakoe paccrosiHue otoieT 3aTBOp nocie BoicTpesna? (CuuTaTh, 4TO MUCTOJET XKECTKO
3aKperieH. )

59. JlBe mpyxuHbI )xecTkocThio k; = 1 kH/M u k,= 3 xkH/mM ckpemniensl nmapamienbHo. OnpenenuTsb

MOTEHIHAIbHYI0 DHEPTHUIO JaHHOUN CHCTEMBI IPU a0COTIOTHOU nedopMmaruu Al =5 cm.
60. JIBe mipy>kuHbI )KecTKOCThI0 k; = 300 H/Mm u k,= 500 H/Mm ckpeniensl nocienoparenbHo. OnpenenuThb

paboTy Mo pacTsKEHUI0 00euX NPYKUH, €CIU BTOpas NpyXKUHA Obllla pacTsIHyTa Ha Al=3cm.

61. Juck paguycom R =20 cm 1 Maccoli m = 7 KT BpamaeTcs COriIacHO YPaBHEHUIO ¢ = A+ Bt+Ct?, rae A
= 3 pan; B = -1 pan/c; C = 0,1 pan/cg. Haiiti 3akoH, 1O KOTOpPOMY MEHSETCS BpPAIIAIOIINI MOMEHT,
NEUCTBYIOIUN Ha nucK. OnpenennuTs MOMEHT cuil M B MOMEHT BpeMeHu t = 2 c.

62. MaxoBuk panuycom R = 10 cm HacaxeH Ha ropuszoHTaibHyl ocb. Ha 0060ox mMaxoBuka
HaMOTaH MIHYp, K KOTOpoMYy MNpuBsizaH rpy3 maccoili m = 800 r. Omyckasich paBHOYCKOPEHHO, TpY3
npoien paccrosiaue S = 160 cm 3a Bpemsi t = 2 ¢. OnpeneanTs MOMEHT HHEPIIMM MaXOBHUKa.

63. CIomHON MUINHIAP CKATHIICS ¢ HAKJIOHHOW MIOCKOCTH BbIcOTOM h = 15 cMm. OmpenenuTb cKOpoCcTh
L TIOCTYNATEIbHOTO IBUKEHUS HUJIUHpa B KOHII€ HAKJIOHHOHN MJIOCKOCTH.

64. CrutourHO#M OJTHOPOAHBIA AUCK KATUTCS MO FOPU30HTAIBHON MIOCKOCTH CO CKOpPOCThio v = 10 M/c.
Kakoe paccrosiHue mpoiaeT AMCK J0 OCTAHOBKH, €CJIM ero npeioctaBuTh camoMmy cebe? Koaddunuent
TPEHUS NpH IABWKEeHUU nucka paseH 0,02.

65. Toukwuii crepxensb mHON | = 40 cM u Mmaccoit m = 0,6 Kr BpamjaeTcsi OKOJO OCH, MPOXOASIIEH
yepe3 CepeuHy CTepXKHS MEepPHeHIUKYISIPHO €ero JiuHe. YpaBHEHHE BpalleHHUs CTEpPKHA
o=At+Bt*, rme A =1 pan/c; B=0,1 pazl/c?’. OmpenenuTth Bpamaromuii MOMeHT M B MOMEHT BpeMenu t =2 c.

66. Huck paguycom R = 20 cM u Mmaccoi m = 5 kr Bpamaercs ¢ yactoToil n= 8 006/c. Ilpu
TOPMOKEHHH OH OCTAHOBHIJICS 4yepe3 BpeMs t =4 c. OnpenenuTs TOPMO3SIUNA MOMEHT M.
67. UYepez HemoABmkHBIA 010k Maccod M = 0,2 Kr NepeKUHyT IIHYp, K KOHILAM KOTOpPOTO

nojaBelmeHbl rpy3sl maccamu m;= 0,3 kr u My = 0,5 kr. OnpeaenuTs CUIbI HATSHKEHUS WIHYpa T, U 12

110 00€ CTOPOHBI 0JIOKA BO BpeMs JBYVIKEHHS I'DY30B, €CIIM Maccy OJ0Ka MOXXHO CYHTAaTh PaBHOMEPHO
pacrpeeaeHHol mo 06oay.



68. UYepes 6510k paanycoM R = 3 cM nepekuHysu MmHYyp, K KOHIIaM KOTOPOTo MPHUBSA3aHbI TPY3bl MacCaMH m,
=100 r 1 my = 120 1. [Ipu >TOM Trpy3bl NPHUILINA B IBHKEHUE C YCKOpPEHHEM a = 3 M/c?. Onpenenuts
MOMEHT HHepuuu 010Kka. TpeHue mpu BpalleHUH HE YUUTHIBATh.

69. Ha kpato ropusoHTansHO#W miatdopmbl, UMeIed ¢GopMmy amcka pamuycom R = 2 M, cTouT
gyenoBek. Macca mnardopmber M = 200 kr, macca genoBeka m = 80 kr. [Inardopma MoxkeT Bpamarscsi BOKPYT
BEpTUKAJILHOW OCH, HpoXoasmed uepe3 ee ueHTp. lIpenebperas TpeHueMm, HAWTH, C KaKOH
YIJI0BOM CKOPOCTHIO OyneT Bpamarhcs miaaTdopMa, €ClIM YeNOBeK OyaeT WATH BIOJIb €€ Kpas co
CKOPOCTBIO L =2M/c OTHOCUTEIBHO MJIaT(GOPMBEI.

70. Ha ckxameiike JKyKOBCKOIO CTOHUT 4YE€JIOBEK U JEPKUT B pyKaX CTEpPKEHb, PACIIOJIO0KECHHBIN
BEPTUKAJIBHO IO OCH BpalleHus ckamMelku. CkameilKa ¢ 4eJIOBEKOM BpAaIllaeTCs C YIVIOBOM CKOPOCTBIO
o,=1pan/c. C kakoil yrioBOH CKOpPOCThIO ®, OyAeT BpalaTbCi CKaMeiKka C 4YeI0BEKOM, €CIlH

IMOBEPHYTH CTCPIKEHD TaKk, 4yTOOBI OH 3aHI TOPU30OHTAJIbHOC IOJIOKEeHHuE? CYMMapHBIﬁ MOMCHT MHCpUIHHU

yenoBeKa U cKaMelku J =6 kr-m?. Jlnmna crepxkus | = 2.4 m, ero macca m=8 xr. CuuTaTh, 4TO LEHTP
TSDKECTH CTEP)KHS C YEJIOBEKOM HAaXOAMTCS Ha OCHU IJIAaT(OPMBI.
71. [Tnarpopma, nmeromas Gopmy auUCKa, MOXKET BpallaThCsi OKOJO BEepTHKaIbHOW ocu. Ha kparo

niaatdopMbl CTOUT YeaoBeK. Ha kakoil yron ¢ moBepHeTcs miaaTdopma, eciau 4eloBeK MOoMaeT BI0Jb
Kpasg miaatGopMbl U, 000# a8 ee, BEpHETCS B MCXOAHYIO Touky? Macca nimatdpopmer M = 240 «r,
Macca yesnoBeka M = 60 kr. MOMEHT MHEPIIMHU YEJI0OBEKA PaCCUUTHIBATh, KAK JJI MaT€pUaJbHONU TOUYKHU.

72. [Mapuk maccoit m = 50 r, NpuUBsA3aHHBIN K KOHILy HUTH JuIMHOH |, =1 M, Bpamaercs ¢ yactoroit n, = 1

00/c, onupasich Ha TOPU3OHTAIBHYIO MJIOCKOCTh. HUTh ykopauuBaeTcs, npubiauxas mapuk K OCH Bpa-
mieHust 10 paccrosiaus |, = 0,5 m. C kakoil wacrtoroit n, Oymer mpu 3ToM Bpamatbes mapuk? Kakyio

paboTy A coBepmaeT BHENIHSS CHJIa, YKOpauuBas HUTH? TpeHHWeM mmiapuka O TIUIOCKOCTh
npeHedpeysb.
73. [Tnardopma B Buae nucka paamycom R = 1 M Bpamiaercs mo WHEPIMU C 9acToToi n,= 6 o6/mMuH. Ha

Kparo TIaTGOpMBl CTOUT YelOBeK, Macca kotoporo m = 80 kr. C kakod YacTtoToil Oynmer
BpamaThcs IIatgopma, €ClIM 4YeloBeK mnepeiner B ee HeHTp? MOMEHT HHEpUMH IJIaTPOPMbI
J =120 xr-m?. MOMEHT MHEPLMH YEIOBEKA PACCUMTHIBATD, KaK JJIi MATEPUAIbHON TOYKH.

74. UenoBek cTouT Ha ckaMelike JKyKOBCKOTro M JOBUT pyKo#d mMsu Maccod M = 0,4 kr, JeTsAuuil B
TOPU30HTAJILHOM HAMpaBJIEHUU CO CKOPOCThio v = 20 Mm/c. Tpaekropus Ms4a NpoxoauT Ha paccTosHuu I = 0,8
M OT BEpPTUKAJIBHOW OCH BpaileHus ckaMedku. C Kakoil yriioBol CKOPOCThIO « HAaYHET BpallaThCs
ckaMmeiika JKyKOoBCKOro ¢ 4enoBEeKOM, noimaBmuM MA4? CyHUTaTh, YTO CYMMapHBIH MOMEHT
MHEPLIMH 9eJ0BEKA M CKAMEHKH J =6 xr-m.

75. UYenoek crtouT Ha ckameilke JKyKOBCKOro M JAEpXHUT B pYyKax CTEpXKeHb,
pacmnojoXeHHBIH BEpPTHUKAJIbHO BJOJb OCH BpalleHus ckaMelku. CTepkKeHb CIYXKHUT OCHIO
BpallleHHUs KoJieca, PAacloOJ0XEHHOr0 Ha BEPXHEM KoHIE cTepxkHA. CkaMmMelka HENOJBHXKHA,
KoJieco Bpamjaerca ¢ yactoto N = 10 006/c. C kakol yrioBoil CKOpPOCThIO cO OyJeT BpamarhCs
CKaMelKa, €ClIH 4YEJOBEK IOBEPHET cTep:keHb Ha yroi 180° m kosneco OoKa)keTcsl Ha HHUXKHEM KOHIIE
crepxkusa? CyMMapHBIii MOMEHT MHEPIIMHU YETOBEKA U CKaMelKu J =6 kr-m°, paauyc koseca R = 20 cm.
Maccy kosieca M = 3 KI MOXHO CUUTATh paBHOMEpPHO pacnpeaeileHHo mo ob6ony. Cuurtarh, 4TO
LEHTP TAKECTH C KOJIECOM HAXOJUTCSH HAa OCHU MIAT(HOPMBI.

76. MaxoBHK, UMeroIni BUJ 1ucka paanycoM R = 40 cm u maccoit m = 50 Kr, MOXeT Bpalarbcs BOKPYT
ropu3oHTanbHOM ocu. Ha »Toil ocu kecTko 3akpemnieH MmKuB panguycom ¢ =10 cm. Ilo
KacaTeJlbHOM K IIKWBY IpUJoXkeHa mocTtosHHas cuwina F = 500 H. Yepe3 ckoibKO BpeMEHM MaXOBUK
packpyTHTCs 10 4acToThl n = 1 06/c?

77, Ha xakoMm paccTOSHUM OT LEHTpa 3€MJM HAXOAUTCS TOUYKA, B KOTOPOW HANPS)KEHHOCTH
CYMMAapHOTIO IpaBUTAlMOHHOTO nojas 3emuun u JlyHsl paBHa Hymto? [IpuHATH, uTO Macca 3emuu B 81 pa3
6ospiie Macchl JIYHBI U 4TO paccTOsHHUE OT IeHTpa 3eMiau 1o neHTpa JIynsl paBHo 60 paguycam
3eMIIH.

78. ITepuon oOpamenus 7 MCKYCCTBEHHOTO CyTHUKaA 3emMiau paBeH 2 4 Cuuras opOUTY CIyTHUKA
KpYTrOBOM, HAaTH, HA KAKOW BBICOTE HAJI TOBEPXHOCTHI 3E€MJIH JBUKETCA CIYTHHUK.
79. CTanuoHapHBI HCKYCCTBEHHBIM CIYTHHUK ABUXKETCS MO OKPYXKHOCTH B IJIIOCKOCTH 36MHOTO

PKBaTOpa, OCTaBasCh BCE BpeMs HaJ OJHHM H TE€M K€ NYHKTOM 3EMHOW IOBEPXHOCTH.
OnpenenuTh yrioByl CKOPOCTh CO CIIyTHHMKA U paguyc R ero opOUTHI.

80. Ha KaKou BBICOTE h Haj MTOBEPXHOCTHIO 3emiu HaIpPsHKEHHOCTh
G nosns Tarorenus pasua 1 H/kr?



81. [lepuon obOpameHuss ucKyccTBeHHOro cnyTHuka 3emiaum 7= 50 mun. Cuuras opOuTy
CITyTHUKA KPYTOBOM, HATH, Ha KAKOW BBICOTE HAJl MOBEPXHOCTHIO 3E€MJIH JABUKETCS CIYTHUK.

82. Onpenenuts paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIAIOT CUJBI TPABUTAMOHHOTO MO 3eMIIU, €CIIU
TeJ0 Macco M=1 Kr ymajeT Ha MOBEPXHOCTh 3eMiu: 1) C BBICOTHI, paBHOW paanycy 3emiu; 2) u3
0ECKOHEYHOCTH.

83. Ha kakyio BbicoTy h HaJl MOBEPXHOCTHIO 3eMIIM MOJHUMETCS PaKeTa, MyHICHHAs BEPTUKAIBHO BBEPX,
€CJIM HavaJibHasi CKOPOCTh v, paKeThl OyJIeT paBHA MEPBOM KOCMHUYECKON CKOpOCTHU?

84. MeTteoput maccod m = 10 kr magaeT uU3 OECKOHEYHOCTH HAa IMOBEPXHOCTh 3EMIJIH.
Onpenenuts paboTy, KOTOPYIO COBEPIIAIOT IPH 3TOM CHUJIBI TPAaBUTAIMOHHOTO MOJIS 3€MIIH.

85. MarepuanbHasi TOYKa cOBeplIaeT KoJieO0aHHs MO 3aKOHY cuHyca. Haubonbliee cmenieHue
toukn A = 20 cm, HamOoJbIIas CKOPOCTh v, = 40 cM/c. Hammcarp ypaBHeHHME KoJieOaHWW W HaWTH
MaKCUMaJIbHOE YCKOPEHHE TOUKH.

86. Touka coBepuiaeT rapMOHUYECKUE KOoJeOaHus, ypaBHEHUE KOTOPBIX UMEET BUJ X = Asinot , T11e
A=5cMm; 0 =2 ¢t B MOMEHT, KOT'Jla Ha TOYKY JeicTBOBaja Bo3Bpamaromas cuia F = +5 MH, Touka ob6nanana
noteHnuanbHou sHeprueit /7 = 0,1 m/[x. Haiitn 3TOT MOMEHT BpeMeHH t ¥ COOTBETCTBYIOIIYIO eMy a3y o
Kose0aHusl.

87. Crepoxenb jmHou | = 40 cM KoseOseTcs OKOJIO0 OCH, MEPIEHANKYIISIPHONW CTEPIKHIO U MPOXOISIIeH
yepes ero BepxHuil koHen. OnpeaenuTts nepuoja KojaeObaHui TaKoro MasiTHUKA.
88. MartepuanbHas Touka maccoi m = 0,01 kr coBepiiaer rapMOHMUYECKHUE KoJieOaHUsI, ypaBHEHHUE

KOTOPBIX UMeEET BUJI x=Asinot, rae A= 0,2 M; o = 8nc' . Haiitu Bo3Bpamaroiyro cuny F B MoMeHT
BpeMenu t = 0,1 ¢, a Takke MOJHYIO SHEPTHIO E TOUKH.

89. Ha crepxxne mmmHo# | = 30 cM yKperyieHbI JBa OJMHAKOBBIX I'Py3HKa: OJUH — B CEPEAMHE CTEPIXKHI,
Apyroil — Ha OJHOM U3 ero KoHuoB. CTepKeHb C I'Py3UKaMH KojeOJeTCcs OKOJO FOPpU30HTAJIbHOMU
ocu, mpoxonsime dyepe3 cBOOOIHBIN KoHel cTepxHsI. OmpenenuTh NpPUBEACHHYIO AnuHy L u
nepuoy T xonebanuii. Maccoit crep kHsl mpeHeOpeyb.

90. MarepuanpHas Touka Maccoir m = 0,1 r KojeOIeTCs COMIACHO ypaBHEHUIO X = Asinot, Tie A =15 cM; o
=20 ¢, OrnpenenuTh MakCUMaJbHbIE 3HAYEHHS BO3BpAIIAIONIEH CHIIBI Frax U KMHETHUECKOW HHEPTUu 7ax
TOYKH.

91. Onnopoansiii 1uck paguycoM R = 30 cM koneOyieTcs OKOJIO TOPU30HTAIBHOW  OCH, TMPOXOJSIICH
yepes OAHY U3 00pa3yrolmuxX UIUIMHAPHYIECKON MoBepXHOCTH aucka. Onpeaenuts nepuoa I° koneOaHuit
JIUCKA.

92. Huck panuycom R = 24 cM KkosiebineTcst OKOJIO TOPU30HTAIBHONW OCH, MPOXOJAIEH uepe3 CepeuHy
OJIHOTO M3 PaJMYCOB MEPHEHAUKYISPHO IUIOCKOCTH AucKa. OnpenenuTs 4acToTy v KoyiebaHWM Takoro ¢u-
3UYECKOT0 MasiTHHUKA.

93. MartepuanbHas TOYKAa y4acTBYeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aHMMHO MEPIEHIUKYISPHBIX KOJeOaHUsX,
TIPOMCXOISIINX COMNIACHO YPaBHEHMAM: X =Asinot; W y=Asinoot, tie A =3 eM; o,= | ¢ Ay = 2 cm;
0,==1 ¢t Ornpenenutb TPaeKTOPUIO TOUKH. [IoCTpOUTH TPaeKTOPHUIO ¢ COONIOJIEHHEM MaciTada, yKa3aTh
HaIpaBJIEHUE JIBUKEHUS TOUKH.

94, Touka coBepiIaeT OJHOBPEMEHHO JBa TapMOHHYECKHX KOJI€OaHUS, MPOUCXOISAIIMX IO B3aUMHO
MEPIEeHIUKYIAPHBIM HAMPABICHUSAM U BBIPAKAEMBIX YPaBHEHHSAMH: X = Asinot U y= A,sino,t, Tie A =1cwm;
0, =0,5 c'l; Ar=1cMm =1 ¢, Haittu ypaBHEHUE TPACKTOPUU TTOCTPOUTH €€ C COONII0ACHUEM MaciiTaba u
yKa3aTh HallpaBJIEHUE JBH>KEHUS.

95. CxutazpIBaloTCsl /1Ba KOJIeOAHMsI OJMHAKOBOTO HAIPABJIEHMSI M OJUHAKOBOIO Mepuoja: X=Asinot u
X, = Aysinw,(t+1), Tae A=A, =lcm; 0,= 0,=n ¢ 1=0,5c. Onpenenuts aMIUIUTYy A ¥ HadaJdbHYIO Ga3y ¢,
pesyabTUpytomiero konebanus. HanucaTts ero ypaBHeHue.

96. Touka ywacTByeT OAHOBPEMEHHO B JBYX B3aUMHO MEPHEHIUKYJSPHBIX KOJIEOaHUSIX, YpaBHEHUS
KOTOPBIX: X=Asinot U y=Acosot, Tie A =2cm; Ag=1cM; o = 0,=1 ¢!, Harmcats YpaBHEHHUE TPACK-
TOPUHU U TIOCTPOUTH €€ Ha YePTEKe; M0KA3aTh HAIIPABIICHUE IBH)KEHUS TOUKH.

97. MarepuanbHasi TOYKa y4acTBYeT B JBYX KOJEOAHMSX, MPOXOJSAIIMX IO OJHOW MPSMOM M BBIPAKAEMBIX
YPAaBHEHHAMU: X, = A sinogt; X, = Aycosw,, Tae A =1 cM; A,= 2 cM; o;= 0,=1 c¢*. Haiitu ammiuryny A
CII0)KHOTO JBMKECHHUSI, €r0 YacTOTy v, M HaualnbHYIO a3y ¢, . Hamucats ypaBHEHUE IBHKEHUSI.

98. Touka yyacTByeT B JBYX B3aMMHO NEPICHIUKYISIPHBIX KOICOAHUSIX, BBIPAKACMbBIX YPABHEHHUSIMH: X—
Xx=ACose, U y=Asino,t Tme A=2cm; Ay =3 cM; o,= 20,. HaliTu ypaBHeHHE TpPaEeKTOPUH TOYKHU
Y TIOCTPOUTH €€ Ha YepTexKe; M0Ka3aTh HAIIPABJICHUE ABMYKCHUS TOUKH.



99. OnpenenuTb CKOPOCTh v PaCIPOCTPAHECHHs BOJH B YIIPYTOH cpefie, €Ciu pa3sHoCTh a3 Ag KosiebaHui
IBYX TOUYEK, OTCTOSIIMX ApYyT oT Apyra Ha 10 cM, paBHa 60°. Yactora konebanuit v = 25 I'n.

100.  JIBe TOuKM HAXOZATCS Ha MPSMOM, BIIOJH KOTOPOH PacHpOCTPaHSIOTCS BOJHBI CO CKOPOCTHIO v = 50
Mm/c. Tlepuon xonebanuit 7 = 0,5 c, paccrosiHue mexnay Ttoukamu x = 50 cm. Halitu pazHocth a3 A¢ Ko-
nebaHuil B TUX TOYKAX.

101.  BeuucauTh Maccy m aToma azoTa.

102.  IInotHOCTH raza p npu gasieHud p = 720 mm pt. cT. u Temneparype 1=0°C pasna 1,35 r/n. Haiitu
Maccy KHJIOMOJIS p rasa.

103. KakoBo Oyner namieHue rasza, B ooreme V = 1 oM’ KoToporo coaepkutcsa N = 10° MOJIEKYJI, TIPH
temneparype 7,= 3 Ku 1,= 1000 K?

104. TIlpu temmeparype T = 35°C u nmaBneHuw P = 7 aTM IUIOTHOCTh HEKOTOpOro rasza p= 12,2 Kr/ne.
OrnpenenuTb OTHOCUTENIbHYIO MOJIEKYJISIpHYIO Maccy M rasa.

105.  Kakoii 00beM V 3aHMMaeT cMech a30Ta MacCol m, = 1 Kr ¥ renus Maccol m,= 1 KI Ipu HOPMaJbHBIX
yCIIOBUSX?

106. B Oammone emkocthio V = 15 1 HaxomuTcs cMmech, coaepkamas m,= 10 r Bomopoma, m,= 54 T
BOJISIHOTO Tapa u M3 = 60 r okucu yriepona. Temneparypa cmecu t = 27°C. OnpenenuTs JaBicHUE.

107.  HaiiTu noiHyI0 KMHETUYECKYIO DHEPIHIO, a TAKXKEe KHHETHUECKYI0 SHEPTHUIO BPAlIaTeIbHOTO JIBUKEHUS
oJHOM Monekyibl ammuaka NH3z npu temneparype T = 27°C.

108.  Omnpenenuthb ynebHBIE TEIIOEMKOCTH ¢, U C, ra3000pasHoi okucu yriuepona CO.

109. Ompenenutsd ynelbHbIE TEIDIOEMKOCTH C, WM C. ra3a, COCTOSIIEro mo macce n3 85% kucnopona (Oz) u
v p

15% o30Ha (O3).
110.  Onpenenuth yzenbHBIE TEIIIOEMKOCTH C, M C, CMECH, comepxkamed m;= 3 Kr asora u m,= 1 Kkr

BOJSIHOTO TIapa, MPUHKUMAs 3TH ra3bl 3a HealbHbIC.
111. Monekyna ra3a cOCTOUT U3 JBYX aTOMOB; Pa3HOCTb Y/EJIbHBIX TEIJIOEMKOCTEH ras3a MpH MOCTOSHHOM
JIABJICHUU U TOCTOSHHOM 0ObeMe paBHa 260 Jix/€r-K . Haiitu MOJNAPHYIO Maccy rasa W €ro yjelbHbIE

TemnoeMKkocT G, u C,.

112.  Haiitu cpenuioro JuimHy ¢cBoOoaHOTO mnpodera <I> monekynbl Bogopoaa npu aasiaeauu p = 0,001 Mm
pT. cT. u Temnepatrype t = 173° C.

113.  A3OT HarpeBajcs NpPU NOCTOSHHOM JaBIICHUH, IPUYEM €My OBUIO COOOIIEHO KOJIMYECTBO TEILIOTHI
Q=21xJIx. Onpenenuts paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIMJI TMPU ITOM Tra3, U U3MEHEHHEe AU €ro BHYTPEHHEH
SHEPTrHUH.

114. Bogopon 3anumaer oobem V,= 10 M npu nasiaennn p, = 0,1 [1a. ['a3 Harpenu mpu MOCTOSITHHOM
oobeme a0 gasneHus pp = 0,3 MIla. Onpeaenuth u3MeHeHHME AU BHYTpEHHEH sHepruu rasza, paboty A,
COBEPIIEHHYIO Ta30M, U TeIIoTy Q, cOOOImeHHYO Ta3y.

115. Kucnopon npu HensmeHHoM aasiieHuu p = 80 klla HarpeBaercs. Ero o0bem yBenuuuBaercs oTV, =1 M
oo Vv,=3 M. Onpenenuts U3MeHeHne AU BHYTPEHHEH SHEprHH KUCIOpOJa, paboTy A, COBEPILICHHYIO UM IIpH
pacuIMpeHnH, a Takxke TeroTy Q, cooOIIeHHYO ra3zy.

116. B mmnuHzApe MOjA MOPIIHEM HAXOAWUTCS a30T, UMEmuil Maccy M = 0,6 Kr U 3aHUMAIOIUN 00beM
v, =1,2 M° ipu Temmeparype T, = 560 K. B pe3ynbpTrare HarpeBaHus Ta3 pacIUPHIICS U 3aHAT 00beM Vo = 4,2
M npuyeM TeMIleparypa ocrajach Heu3MeHHoW. HalTum n3MeHeHMe AU BHYTpEHHEH »Heprum rasa,
COBEPILIEHHYIO UM paboTy A, U TEIUIOTY, COOOLIEHHYIO Ta3y.

117. B OeH3MHOBOM aBTOMOOWJIBHOM MOTOpPE CTENEeHb CXaTusi roprodeil cmecu paBHa 6,2. Cmech
3acachlBaeTcs B IWJIMHJp MpHU TemmepaTrype t, =15°C . HaiiTu Temnepatypy t, roproueit cMecu B KOHIE TakTa
ckatud. ['oprodyro cMech paccMaTpuBaTh Kak JIByXaTOMHBIN UAEANbHBIN ra3, Mpolecc CYUTATh auabaTHBIM.
118. Ta3 cosepmaer nukna Kapuo. AOcomioTHas TemmepaTypa HarpeBaTelis B 3 pas3a BbIIIE, 4YeM
Temneparypa oxmnaguress. Harpeparens nepenan razy Q1 = 41,9 x/Ix terorel. Kakyro padoTy coBepmwi raz?
1109. Haiitu gyucno moneit v u ancno mosekyn N, comepxammxcst B 2 KT KHCIOPO/Ia.

120.  Omnpenenuth Maccy m; OJHOM MOJICKYJIBI BOIBI.

121.  Haiit yuciio N aTOMOB, coiepKamInuxcs B KaneJbKe pTyTH Maccord m = 1 T.

122. Omnpenenuth MOJIIPHYIO MAacCy p M MacCy m; OJHOH MOJICKYJIbI IIOBAPCHHOW COJIH.

123. OHpCIleJ'II/ITL MacCy m; OAHOIO aToOMa BOAOpOAA U YUCIIO N aTOMOB, COACPIKAIHUXCS B OAHOM I'paMMEC
BOAOpPOAA.



124. Haiitu uWcno v MOJEH M 4YMCIO I MOJEKYJ, coiaepkamuxcs B oobeme V = 1 cov® Bomsl mpu
temnepatype t = 4°C.

125.  Omnpenenutb Maccy m; OZHOW MOJEKYIbI cepoyriepona CS,. [IpuHumas, 4To MOJIEKYNbI B KUIKOCTH
HUMEIOT 1apoo0pa3Hyo GopMy U PaCIONI0KEHBI BILIOTHYIO IPYT K APYTY, ONMPEACTUTh 1uaMeTp d MOJICKYIbL.
126.  Omnpenenuts Maccy m; OJHOM MOJIEKYJbI yriekucioro raza CO,.

127. B Gamnone emkocthio V = 20 n Haxoautcs aproH noj aasineHuem p, = 800 xlla u Temmeparype T,=
325 K. Korza u3 6amiona ObIIO B3STO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO aproHa, JaBJICHUE B OAJUIOHE MOHHU3HIOCH J10
p, =600 kI1a , a TeMnepaTypa ycranoBuiach 12 = 300 K. Onpenenuts maccy m aprosa, B3sToro u3 0auioHa.
128.  BpluuciuTh INIOTHOCTH p KHUCIOPOAA, Haxoxsmierocs B Oamnone mon nasineHuem p = 1 Mlla npu
temmneparype T = 300 K.

129.  Hexoropslii ra3 Haxogurcs noj aasiaenueMm p = 700 klla mpu temneparype T = 308 K. Onpexnenutsb
OTHOCUTEILHYIO MOJIEKYJIIPHYIO Maccy ras3a M, eciau IoTHOCTh raza p= 12,2 Kr/n®.

130.  BpluucauTh MIOTHOCTH p a30Ta, Haxojnslierocs B OamioHe nox naBienueM p = 20 ar. Temmeparypa
azota T =290 K.

131. bammon emkocthio V = 40 i 3anmonmHeH azorom. Temmeparypa azora T = 300 K. Korga gacte a3zora
M3pacxoJoBalid, JAaBieHHMe B Oamwione mnoHuswiock Ha Ap= 400 «klla. Onpenenuts wmaccy Am
M3pacxoJ0BaHHOTO a30Ta. [Iponecc cuntarh N30TEPMHUUECKUM.

132.  bamnon emkocthio V = 50 11 3amonHeH kucinopoaoM. Temneparypa kuciopona 1 = 300 K. Korna
YacTh KHCIOpOAA M3pacxXxoJ0BajM, AaBieHHe B OamnoHe mnoHu3mwioch Ha Ap= 200 xlla. Omnpenenuth
Mac-Cy U3pacxoJ0BaHHOro kuciopoza. [Iporecc cuntaTh H30TEPMUYECKUM.

133. JIBa cocyna OJMHAKOBOM €MKOCTH cojlepkar kuciopoia. B omHom cocyne nasienue p,= 1 Mlla u
temneparypa T,= 400 K, B apyrom p,=15MIla, Tp = 250 K. Cocyzasl coeauHunu TpyOKOH M OXJIaAWIu
Haxonsmuics B HUX kuciopona no temneparypsl T = 300 K. Onpenenutbs ycTaHOBUBIIEECS TABJICHUE p B
cocynax.

134.  JlaBneHWe p HACHIIIEHHOTO BOJSHOTO Mapa Mpu TeMmieparype T =300K paBHO 26,7 MM PT. CT.
OmnpenenuTsd IUIOTHOCTD p BOJASHOTO Mapa MPU ATUX YCIOBHSX, IPHHUMAS €TO0 33 UACaTbHBIH ras3.

135. Bammon emkocteto V = 30 51 comepXHT cMech Bojopona u renus npu temneparype 1 = 300 K u
nasnenuu p = 0,8 MIla. Macca cmecu m=24r . OnpeneiauTs Maccy m, BOJIOPOJA U Maccy My rejusl.

136. B 0amnone emkocthro V = 11,2 1 HaxoauTCcs BOAOPOA MPU HOPMAIIBHBIX yciaoBusx. Ilocie Toro kak B
0ayIoH OBLIO TOMOJHUTENHFHO BBEJEHO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO I'elivs, JaBJIeHHe B OalJIOHE BO3POCIIO 10 p= =
0,15 MIIa, a Temneparypa He u3MeHmIach. OnpeaenuTh Maccy reiusi, BBEEHHOIO B OaJlJIOH.

137.  Cocyx emxoctsio V = 0,01 M° comepxut azor maccoit m,= 1 r u BOZOpPOA Maccoidi My = 1 r mpu
temneparype T = 280 K. Onpenenuts naBieHHue p CMECH T'a30B.

138.  Haiitu ImIIOTHOCTH p Ta30BOM CMECH, COCTOSIICH IO Macce M3 OJIHOM YacTH BOJIOPO/IAa U BOCKMU YacTei
kuciopoaa npu aasnernu p = 0,1 MIla u remneparype T = 290 K.

139.  Cocyx emkoctsio V = 0,01 M comepxur asor mMaccoii m,= 1 r u Bomopox Maccoit m; = 1 r mpu
temneparype T = 280 K. Onpenenuts naBieHne p CMeCH T'a30B.

140.  bamnon emkocthio V = 15 1 comepxuT cMmech Bojaopoja M azora mpu temmneparype T = 300 K u
nasneHuu p = 1,23 MlIla. Macca cmecu m = 145 r. Onpegenuts Maccy m; BOJOpOAa U Maccy my a30Ta.

141. T'a3oBas cMmech, cOCTOsAIIAs U3 KUCIOPOAA U a30Ta, HaXoAuTCs B OayutoHe noj AasineHueM p = 1 Mlla.
Cuwurasi, uto Macca kuciopoja cocrasisieT 20% OT Macchl CMeCH, ONPEESIUTD MAPIUAIbHbBIE JABICHUS p1 U P2
OT/eNbHBIX Ta30B.

142.  Opun GamnoH eMKocThio V;= 20 1 COAEp>KUT a30T MmoA JaBieHueMm p,= 2,5 Mlla, npyroii Gamnon
eMKOCThIO V7 = 44 1 comepUT KUCIOpOA Mon naBleHueM pp; = 1,6 MIla. O6a Gamnona ObUIM COEIUHEHBI
Mexay coboi u o0a rasa cMemanuch, 00pa3oBaB OAHOPOJHYIO cMech (0e3 u3MeHeHus Temneparypsl). Haiitu
naplyaIbHbIC JABIICHHS P, U P2 000X Ta30B B CMECH H MTOJTHOE JIaBJICHHUE P CMECH.

143.  OmnpenenuTh CpPENHIOI KHHETHYECKYIO OJHEPIHIO (o) OJHOM MOJEKylbl BOASHOTO Tapa IpH

temneparype T = 360 K.
144.  HaiiTH CPE/IHIOIO KMHETHYECKYIO JHEPrHIO (o) BPAIIATENEHOIO IBHKCHHS OJHOH MOICKYIIbI

BOJIOPO/A, @ TAKXKe CYMMAapHYIO KHHETHUYECKylo sHepruio U Bcex MOJEKyl B OJHOM MoOJie BOAOpPOJA IpPH
temneparype T = =190 K.

145.  OnpenenuTh TeMIEpaTypy rasa, €CIM CPEIHSsS KUHETHYECKAs SHEPIUA (o MOCTYNAaTEIbHOTO

nocr >



JIBYDKEHHUS €70 MOJIEKYJI paBHa 2,07 -107% JIk.
146.  Haiitu cpeaHior0 KMHETHYECKYIO YHEPIHIO <oarm> IIOCTYIIATEJIBHOTO JIBWJKEHUSI OJHOW MOJIEKYJIBI, a

TaKXKe CyMMapHYI0 KHHETHYECKyl 3Hepruto U Bcex MOJEKyJ, 3aKJIIOYEHHBIX B OJAHOM MOJIE U B OIHOM
Kujiorpamme resnus npu remmeparype T = 70 K

147. B aszore B3BelIEHbl MeJIbYalllMe MbUIMHKU, KOTOPbIE JBMXKYTCSA TaK, KaKk €ciau Obl OHM ObUIM OYEHb
KPYIHBIMU MOJIEKYJaMu. Macca Kaxaoi meuiekd m=10"° r. Temneparypa raza T = 293 K. Onpeznenurs
CpeJIHME KBaJPaTHYHBIE CKOPOCTU (v,,), & TAKKE CPEJHHE KUHETUYECKHE DHEPIUM (o HOCTYNATELHOTO

moct >

ABUIKCHUS MOJICKYJI a30Ta WU IIBIJIMHOK.

148.  Omnpenenuth CPeIHIO KMHETUYECKYIO SHEPTHUIO <0) > BpAILIaTEIbHOTO JABMXKEHHUS OJTHOM MOJICKYIIbI

Bpalll
JIBYXaTOMHOTO Ta3a, €Cld CyMMapHas KWHETHYeCKas JHEPrusi MOJIEKYJ OJHOTO KHJIOMOJS 3TOTO Tasa
U =3,01 M/Ix.

149.  Cocyn emkxoctbio V = 4 1 cogepxkur m = 0,6 T HeKoToporo rasa moja nasieauem p = 0,2 Mlla.
Onpenenuts CpeIHIO KBAAPATUUHYIO CKOPOCTh MOJIEKYJ Ta3a.

150. TI'a3 3anumaer o6wvem V = 1 1 nopx nasnenuem p = 0,2 MlIla. OnpenenuTs KUHETHYECKYIO YHEPTHUIO
MOCTYNATENLHOTO IBU)KEHUS BCEX MOJIEKYJI, HAXOISIINXCS B JAHHOM O0beMe.

151.  BbIUMCIUTH TEMIOEMKOCTH IPHU MOCTOSIHHOM 00BbEME JBYXaTOMHOTO Ta3a, 3aKJIF0YEHHOTO B cocya V =
10 71 mpy HOpMaJIbHBIX YCIOBUSIX.

152. Bpbraucaute KuioMosbHbIE (KuaoaToMHble) C, u C, u yuaenbHble CV u Cp TEII0EMKOCTH Ui

KHCJIOPOJIa ¥ aprOHAa, IPUHUMAs 3TH ra3bl 3a ACAIbHBIC.

153.  Cwmech cOCTOMT U3 ABYX MOJEH OJHOATOMHOIO Ia3a U OJHOT0 MOJIS JIByXaTOMHOro rasza. Onpenenursb
MonbHbIe TerutoeMkoctu Cy u C, cmecH.

154.  BpIUMCIUTH TEMJIOEMKOCTb MPH MOCTOSHHOM 00BbEME I'a3a, 3aKIFUYEHHOI0 B cocy eMKocThio V = 20 11
[P HOPMAJIBHBIX YCJIOBMAX. ['a3 0JHOATOMHBIM.

155.  OrHocutenbHas MosekyasipHas Mmacca raza M = 4. OrtHomenue Ttemioemkocreir Cp/C, = 1,67.
Beruncauts yzienbHbIe TEIIOEMKOCTH rasa.

156.  YiembHble — TEMIOEMKOCTH  Hekotoporo rasa:  C,=10,4 wlx/€-K_u C, = 14,6 wix/&r K _.

Onpenenutb KUIOMOJIbHBIE TETNIOEMKOCTH.
157. PasHOCTb yAeNbHBIX TEIUIOEMKOCTEH HekoToporo rasa C,-C, =2,08 «Jlx/(xrK). Omnpenenurs

OTHOCHUTEJIbHYIO MOJIEKYJISIpHYIO Maccy M rasa.

158.  Hexoropsrii ra3 Haxoautcs mpu Temmeparype T = 350 K B Oammone emxocteto V = 100 1 mox
nasnenueM p = 0,2 MIla. TenmoemkocTs 3Toro rasza npu nocrostHHoM oobeme C = 140 /Dx/K. Onpenenutsb
otHoureHue teroeMroctet Cp/Cy,.

159. IIpu Hekoropbix ycnoBusix 40% Mojekya BOAOpPOAA pacnaluch Ha aToMbl. Haiftu ynenbHble
TEII0EMKOCTH C, u C, Takoro BOAOPOJA.

160.  Kakosbl yaenbHble TEMI0EMKOCTH C, U C, CMECH Ta30B, COAEPKAIIEH KMCI0poa Macco my = 10 T u

a3oT mMaccoi my = 20 r?
161. Cmech ra3oB COCTOUT M3 JIBYX MOJIEH OJJHOATOMHOTO U TpeX MOJIeH ABYXaTOMHOTO rasza. OmpenenuThb
MOJIbHbIE TETIIOEMKOCTH C, U C, CMECH.

162.  Haiitu otHomenue Cp/Cy 17151 cMecH Ta30B, COCTOSINEH U3 Tejust Maccoi m;= 10 r 1 Bojgopoa Maccoi
mo — 4r.

163.  Omnpenenuthb ynenbHbIe TerioeMkocTd Cp u CV cMecH ras3oB, cojepxarieid reauit maccoid m;= 10 r u
BojopoAd My = 10T.

164. Monekysbl JIBYXaTOMHOTO Ta3a MPH HEKOTOPBIX YCIOBHSIX YAaCTUYHO PACIHAJAlOTCs HA OTICIbHBIC
aToMbl. OTIpeIeInTh, CKOJIBKO TTPOIIEHTOB MOJICKYJI pactalioch, €CJIH OTHOIICHHE TEIUIOEMKOCTEH TaKoro Tasza
y=C,/Cc, =1,5.

165.  BpIUMCINTE MOJIBbHBIE U YACIbHBIC TCINIOEMKOCTH Ta3a, €CJIM OTHOCHUTENIbHAS MOJICKYJISIpHAs Macca ero
M = 30, a oTHOILIEHUE TeIIOeMKOCcTel v =1,4.

166.  OnpenenuTh MONBHBIE TEMIIOEMKOCTH C, ¥ C, CMECH KHCIOPOJa MAacCoi m;= 5 T U a30Ta Maccou My =
2T.

167.  OmnpenenuTth CpeIHEe YNCIO COYAAPEHUN <Z> B CEKYHJY MOJICKYJbI BOJOPOJIa IpH TeMieparype 1 =
300 K u naBnenuu p =10"° MM pT. CT.



168.  Cpexmsisi mmrHa CBOOOAHOrO Ipobera MONEKYI KHCIOPOAA MPU HOPMAlbHBIX ycioBHsX (1)=10" cwm.

Beruucnuths cpenHioro apupMETHYECKYI0 CKOPOCTh <v> MOJEKYJT M CpedHEee YHCIO0 COyAapeHui <z>
MOJIEKYJIbI B CEKYHIY.

169. Haittu auamerp d MoseKys BOIOpOJA, €CIM JUIsl BOAOPOJAA NMPU HOPMAIBHBIX YCIOBHSX  JIJIMHA
cBoOOHOrO mpobera Monekyin (I)=112nm.

170.  OmnpeaenuTh CPeIHION JUIMHY cBOOOAHOTO mpobera <I> monekyn Bogopoaa mpu temmeparype 7' = 300
K u naBnenun p = 40 mxlla.

171.  bammon emkoctbio V=10 1 comepkuT a30T Maccoit m = 1 r. OnpeaenuTs CPeHIO UTHHY CBOOOIHOTO
npoOera MoJIeKyII.

172. OmpeaenuTtsb IIIOTHOCTh p BOJOPOJA, €CIH CPEIHssI [UIMHA CBOOOTHOrO mpobera ero mMoyekyna <I> =
0,1 cm.

173. bammon emkxocteio V = 5 1 comepxuT Bomopod maccod M = 1 r. Ompenenuth CpeaHee YUCIIO
COyJIapeHUI <Z> MOJIEKYJIbI B CEKYHIY.

174.  OnpenenuTh CPEAHIO JJIMHY CBOOOgHOTO mpobera <I> u cpemHee 4YHMCIO CTOJKHOBEHUH <Z>
MoJekyabl renus npu temneparype 7' = 400 K u naBnennu p = 1 Ila.

175. B mwimnaape noj nopiiHeM HaxoauTces Bogopoa maccod M = 0,02 kr npu remnepatype T = 300 K.
Bogopon chawana pacmmpuics aaua®aTH4ecKH, yBETUYMB CBOMl 0oObeM B 5 pa3, a 3areM ObUT CKar
M30TEPMHUYECKH, TPUYEM 00bEeM raza yMeHbIIWICS B 5 pa3. Halitu Temmeparypy T, B KOHIIe auabaTHdecKoro
paciMpeHus 1 MOJHYI0 paboTy A, coBepiieHHYI0 razoM. M300pa3uTh npoiecc rpaduyecku.

176.  Ilpu M30TEepMUYECKOM paCIIUPEHUH Bojopona maccod M = 1 r oObem rasa V yBenmuwmiics B 2 pasa.
Omnpenenuts padboTy 4 pacuidpeHus, COBEPIIEHHYIO Ta3oM, ecnu temmeparypa raza 7' = 300 K. OnpenenuTtsb
temioty Q, mepeanHyIo Py STOM Ta3y.

177.  Tlpu agmaGaTuyeckoM CHKaTHH KHCIIOpoja Maccord m = 1 kr copepmieHna padora 4 = 100 k. KakoBa
KOHEYHas TeMIieparypa T2 Tras3a, eciu 10 CKaTHs KUCIOpo Haxoauics npu temmeparype T,= 300 K?

178. U3 Gamiona, cojaepkamero Boaopon moxa nasieamem p;, = 1 Mlla npu temmeparype T,= 290 K,
BBIITYCTHJIM TIOJIOBUHY HAaXOJUBIIErocs B HeM raza. Cuuras mpouecc aanadaTndeckuM, ONpeaeIuTh KOHSUHbIE
Temneparypy 1> U 1aBJIeHUE p,.

179. Bosnyx, Haxoaumuiics noa nasienuem p, = 0,1 Mlla, 6bu1 annabatuuecku cxaT A0 JaBieHus p,= 1
MIIa. KakoBo OyaeT naBlieHHUE p,, KOTJa CXAThIM BO3MYX, COXpaHsis O00BEM HEU3MEHHBIM, OXJIAJUTCA O
[IEPBUYHON TemIepaTypbl?

180. IIpu M30TEpMUYECKOM pACIIMPEHHUH OJHOTO MOJII BOAOpoAaa, mmeBiuero temmeparypy 7' = 300 K,
3arpadeHa Termora Q = 2 x/I. Bo ckonbko pa3 yBenuauics oo0beM rasa’?

181. B mmnmuHzApe moj MOpIIHEM HaXOAWTCs a30T Maccoir M = 20 r. ['a3 ObuT Harper OT Temmeparypsl T, =
300 K mo temneparypsl 7> = 450 K npu nocrostHHOM jgaBieHuu. OnpeaenuTs Termiory Q, mepenanHyro rasy,
COBEpIICHHYIO T'a30M paboTy 4 U npupaiieHue AU BHYTPEHHEH SHEPTUU.

182.  Kwucnopon maccoid m = 2 kr 3aHuMaet oowvem V, = 1 M u HaxouTcs oy gaeineHueM Py = 0,2 Mlla.
IIpy HArpeBaHWM Ta3 PACIUIMPHIICSA TPH MOCTOSHHOM IABICHHH 10 00beMa V,= 3 M°, a 3aTeM ero JaBIICHHE
Bo3pocio 1o p,= 0,5 MIla nmpu HemzmeHHOM oObeme. HaiiTu n3mMeHeHHe BHYTpEHHEW sHepruum AU rasa,
COBEpIIEHHYIO UM paboTy 4 u TerioTy Q, nepenannyro ra3y. [loctpouts rpaduk npomecca.

183. TI'a3 comepmaer nukn Kapao. PaGora m3zorepmuueckoro pacmupenus raza A = 5 JIx. Onpenenuts
paboTy u3oTepMuUeckoro cxatus, ecnu repmuueckuiit KIIJI muxna n=0,2.

184.  Comepmas mukn KapHo, Ta3 oTnai OXJQAUTENIO TEIUIOTY Q, =4k/x Q. Pabora muxma A = 1 x/[xk.
Onpenenuth TeMIEpaTypy HarpeBaress, eciu Temneparypa oxygaaurens T = 300 K.

185. TI'a3 cosepmaer nukin Kapno. AGcomoTHas Temmeparypa oxiaaurens T, = 290 K. Bo ckonbko pa3
ysenmuntcs KITJ] nukiia, eciu Temneparypa Harpesarens nmossicutces ot T, = 400 K mo T, = 600 K?

186. TI'a3 coepmaer nukn Kapno. Temmeparypa HarpeBarens T,=475K, oxmagurens T,= 260 K. Ilpu
M30TEPMHUECKOM paciiupeHuu ra3 copepumi padory A = 100 [Ix. Onpenenuts Tepmudeckuit KI1J] nuukna, a
Takxke TeroTy Q2, KOTOPYIO ra3 OT/AaeT OXJIAJANUTEI0 IPU U30TEPMHUIECKOM CIKATHH.

187.  Cosepmas muki KapHo, ra3 moxydnn ot HarpeBartens Termioty Q, = = 1 xJIx u coBepmmn padoty 4 =
200 JIx. Temneparypa Harpesarenst T,= =375 K. Onpenenurs TeMneparypy oxJaguTess.

188.  TI'a3, coBepmaromuii nukn Kapao, momyuaer ot HarpeBarens Temnory Q = 42 xJIx. Kakyio paboty
coBepIIaeT ras, ecid aOCONMIOTHAs TeMmmeparypa T, HarpeBarens B 3 pas3a Bblllle, yeM TemmepaTypa T, OX-
JTaauTens?
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189. Comepmas mmkin KapHo, ra3 organ oOXJaguTento /3 TEIUIOTHl, MOJYYEHHOM OT HarpeBarteds.
Onpenenuts TeMIeEpaTypy OXJIaAUTENs, €CIIUM TeMIepaTypa HarpeBarens T,= 425 K.

190. Ta3 comepmraer ki Kapuo. Temmneparypa oxnaautens T, = 273K . KakoBa Temneparypa HarpeBares,

€CIi 3a cueT 4,2-10°/lx TEIJIOTHI, MONy4EHHON OT HAarpeBaTeIs, ra3 CoBepHIacT pabory A=1,2 kix ?

191.  Kucnopox Maccoii m=2 Kr 3aHUMaeT 00beM V, =1 M° ¥ HAXOUTCA T0]T AaBICHHEM p, =0,2 Ml]a.

a3 GblI HATPET CHAYANA IPU TIOCTOSHHOM JaBJICHUHU 0 06beMa V, =3 M, a 3aTeM IPH [IOCTOSHHOM 00beMe 10
naBieHus p, =0,5MIla. Haiitu: 1) usmMeHenue BHyTpeHHEH 3Heprun AU Ta3a; 2) COBEPUICHHYIO UM paboTy A;
3) KonMYeCcTBO TEIUIOTHI Q , mepenanHoe razy. [locrpouts rpadux nporecca.

192. T'enmif maccoit m=1 r Obu1 Harper Ha AT =100 K mpu moctosHHOM amaBneHuu p. Onpenenutsb: 1)
KOJMYECTBO TEIUIOTHl Q, mepenaHHoe raszy; 2) paboTy A pacumupenus; 3) mpupaiieHue AU BHYTpeHHeH
SHEPTUH rasa.

193.  Kakas nons w; KOJIMYECTBA TEIUIOTHI Q; , MOABOJIMMOrO K HA€aJbHOMY a3y mpu u300apHOM Ipolecce,
pacxoayercsi Ha yBelIuYeHue AU BHYTPEHHEH SHEpruM ra3a u Kakas Jois w, — Ha paboTy A pacIupeHus’?
Paccmotpets Tpu ciydas, eciau ra3: 1) 0oAHOaTOMHBIN; 2) IBYXaTOMHBIN; 3) TPEXaTOMHBIM.

194. BopasHo#i map pacumupsieTcs Hpu MOCTOSIHHOM JaBieHuu. Onpenenutb padoTy A pacHIMpeHusi, eciu
napy nepeaaHo KOJIMYECTBO TEIIOThI AU =4 kJ[xk.

195.  A3soT Maccoii m=200 T pacmupsieTcsa U30TepMUYecKH MpHu Temmeparype T =280 K, mpuuem ob6beM raza
yBenuuuBaercs B 2 pasa. Haiitu: 1) usmMeHeHne AU BHYTpPEHHEW 3HEpPIUM rasa; 2) COBEpPUICHHYIO NpuU
pacHIMpeHny raza padoty A ; 3) KOJIMYECTBO TEIJIOTH Q , MOJIYYECHHOE ra30M.

196. B mmmHIpe MO MOPIIHEM HAXOZMTCS a30T MAccoil m=0,6 Kr, 3aHHMAOLMIl 00beM V, =12 M° mpu
temrieparype T =560 K. B pe3ynbTaTe 1moaBoja TEIUIOTHI ra3 PacIIuPWICS U 3aHsI 00beM V, = 4,2 M , Ipr4eM

TeMIieparypa ocrajgach HeusMeHHOW. Haiitu: 1) uamMenenue AU BHYTpEHHEH 3HEPTUU rasza; 2) COBEPIICHHYIO
UM paboTy A; 3) KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q , COOOILEHHOE ra3y.

197. Bopmopon maccoit m=10T Harpenu Ha AT =200 K, npudyem ra3y ObUIO MepegaHO KOJMYECTBO TEIUIOTHI
Q=40k/[x. Haiitn uamMenenue AU BHYTpEHHEH SHEPTUu ra3a v COBEpIICHHYIO UM paboTy A.

198. Ilpm HM30TEpPMUYECKOM pacIIMPEHHH BOAOPOAa Maccoi m=1 T, UMeBIIero temmeparypy T =280K,
o0beM raza ysenuuuics B 3 pasza. OnpenenuTs paboTy A paclIMpeHHs ra3a U MOJIYy4€HHOE ra3oM KOJHUYECTBO
TEIJIOTEL Q .

199.  A3sot, 3aHMMaBmui 00beM V; =10J1 TOJa AaBJICHHEM p; =0,2MIlla, U30TCPMUUYCCKU PACIIHPHUIICS [0
obbema V, =28 1. OnpenenuTs paboTy A pacIIMpeHHs raza u KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q , MOMYUYEHHOE Ta30M.

200. TIIpm M30TEPMHUYECKOM pPACIIMPSHHH KHCIOPOJA, COACPKABIIETO KOJMYECTBO BEIISCTBA V=1MOIb H
uMeBILero remmnepatypy T =300 K, ra3zy Obuto mepegaHo KOJMYECTBO TemjaoThl Q=2kJ/[x. Bo ckombko pa3
yBenuuuics o0beM raza?

201. JIBa mrapmka Maccod M = | T KaXIbli MOJBEIICHBI Ha HHUTAX, BEPXHHUE KOHI[BI KOTOPBIX COCIMHEHBI
BMmecTe. JlnnHa kaxaoil HuTH | =10 cm. Kakue olnMHaKoBbIE 3apsibl HaJ0 COOOIIUTH IIapHUKaM, YTOObl HUTH
pa3zonuiuch Ha yroin o= 60°?

202.  Paccrosaue d mexay 3apsaamMu Q; = 100 HKn m Q,=-50uKn paBHo 10 cm. Onpenenuth cuiy F,
JNEUCTBYIOLIYIO Ha 3apsaa Q; = 1 MkKu, orcrosumii Ha r,= 12 cM oT 3apsiga Q; m Ha r,= 10 cM oT 3apsiaa Q,.
203. ToHKWIA NJIMHHBIA CTEpP)KEHh PABHOMEPHO 3apsDKEH C JIMHEHHOW rmioTHocThio t= 1,5 vHKi/cm. Ha
HPOJIOJDKEHHH OCH CTEpXHsl Ha paccrosHuK 0 = 12 c¢M OT ero KoHIa HaXOJWTCS ToueuHblid 3apsy Q= 0,2
MKK11. OnpenenuTs cuily B3auMOJEHCTBUS 3apsKEHHOTO CTEPKHS M TOUEUHOTO 3apsia.

204.  JlyimHHas mpsiMas TOHKAash TPOBOJIOKA HECET PAaBHOMEPHO pacHpeeNeHHBIH 3apsil. BeauciuTh
JUHENHYIO IUIOTHOCTD T 3apsijia, €ClIM HANps>KEHHOCTh MOJis Ha paccTossHUM I = 0,5 M OT MPOBOJIOKH MPOTUB €€
cepenunsl £ = 2 B/cwm.

205. C kako¥ CWJIOi, MPUXOIAIICIHCS Ha €AUHUILY IUIOMA1, OTTAIKUBAIOTCS BE OJTHOMMEHHO 3apSKEHHbBIE
6ECKOHEUHO MPOTSIKEHHBIE IIIOCKOCTH C OJMHAKOBOI TOBEPXHOCTHOI MIIOTHOCTHIO 3apsiaa o = 2 MKKi/M??
206. Kakyro ycKopsoIyto pa3HocTh NoTeHIManoB U 1omKeH NPONRTH 31€KTPOH, YTOOBI OJIYYUTh CKOPOCTh
v = 8000 xm/c?

207.  3apsa paBHOMEPHO pacIpeielieH Mo OECKOHEYHOW IMIIOCKOCTH C MOBEPXHOCTHOW IUIOTHOCTRIO o = 10
HK/m%. OnpenenuTs pa3HOCTh MOTEHIUAIOB ABYX TOYEK IMOJIS, OJJHA U3 KOTOPBIX HAXOIUTCS HA IIOCKOCTH, a
Apyras ynajaeHa oT Hee Ha paccrostHue o = 10 cm.

208.  DjeKTpoH ¢ HayaJdbHOM CKOPOCTBIO v, = 3-10° M/c BIeTea B OJHOPOIHOE DJJIEKTPUUYECKOE II0JIE



HanpsbkeHHOCcThi0o E = 150 B/M. BekTop HauaibHOW CKOpOCTH NEPHEHIUKYISPEH JIMHUSAM HAMPSHKEHHOCTH
anekTpudeckoro mosis. Haiitu: 1) cuimy, HeWCTBYMOIIy0 Ha 3JIGKTPOH; 2) YCKOPEHHE, MpuoOpeTraeMoe
3JEKTPOHOM; 3) CKOpOCTh AekTpoHa uepe3 t = 0,1 mxc.

209. K 6arapee ¢ DJIC ¢ = 300 B monkitoueHsI 1Ba MIIOCKUX KOHAEHCATOpa eMKOCThI0 C, = 2 1D u Cy = 3

n®. Onpenenuth 3apsa Q u Hampsokenune U Ha TUtacTMHAX KOHJEHCATOPOB B JBYX ciydasx: 1) mpu
MOCJICZIOBATEILHOM COCIUHEHUH; 2) IPU MapajuieIbHOM COSIUHEHUU.
210.  Kongencarop emkocThio C, = 600 cMm 3apsawim 10 pazHocTu noreHuuanoB U = 1,5 kB u oTkimtounau

OT HCTOYHHKA HampspKeHHs. 3aTeM K KOHJEHCATOpY MPUCOEIWHUIIN MapajuleIbHO BTOPOW, He3apsKEHHBIH
KOHJIeHcaTop eMKocThio C,= 400 cm. CKOJIBKO SHEpruu, 3amaceHHOW B IEPBOM KOHJIEHCATOpe, ObLIO

M3pacXxoI0BaHO Ha 00pa30BaHUE HCKPbI, IPOCKOYUBIICH MPU COSTUHEHUH KOHIEHCATOPOB?

211. Ha xonmax memHoro npoBoja jumHo# | = 5 M nmoanepkuBaercs Hanpspkenue U = 1 B. Onpenenutsb
IJIOTHOCTH TOKa & B IIPOBOJE.

212.  ComporuBienne r,= 5 OM, BOJIBTMETP M HCTOYHUK TOKA COEIMHEHBI MapajuienbHO. Bombrmerp
nokasbiBaeT HanpsbkeHue U, = 10 B. Eciau 3ameHuTs conportuBieHue Ha I, = 12 OM, TO BOJIBTMETpP MOKAXKET
Hanpspkenue U, = 12 B. Onpenenute 3/C U BHyTpeHHEE CONPOTHUBJIICHUWE HCTOYHMKA TOKa. Tokom uepes
BOJILTMETp MpeHedpeyb

213. Omnpenenutb 3apsl, MNPOIIEAMIANA IO TMPOBOLY C COMNPOTHUBIEHHWEM r=30m MpPH PABHOMEPHOM
HapacTaHUU HAMpsHKEHUS Ha KOHIAX nmpoBoja oT U, = 2 B 1o U, = 4 B B Teuenne Bpemenu t = 20 c.

214.  Omnpenenuth CHIIy TOKAa B IENH, cocTosmieid 3 AByX 3iemMeHToB ¢ DJIC ¢, = 16 Bu ¢,= 1,2 B
BHYTpeHHUMU conpoTuBieHusMu r, = 0,6 Om u r, = 0,4 OM, COETMHEHHBIX OJJHOUMEHHBIMU MOJIOCAMHU.

215.  Tpum Garapen ¢ DAC ¢, = 8 B, ¢,= 3 B u ¢;= 4 B ¢ BHYTpEeHHUMH CONPOTHUBICHUSIMH I' = 2 Om
Ka)X/10€ COeIMHEHBI OJTHOMMEHHBIMH TomocamMu. [Iperedperas conpoTUBICHUEM COCAMHUTEIBHBIX POBOIOB
OTIpeAeNTUTh TOKH, UAYIINE Yyepe3 OaTapeu.

216.  Ompenenuth Hanpsbkenue U Ha 3a)xuMax peocraTta conpotuBieHueM I (puc. 17), ecnmu ¢, = 5B, =1
O™, £,=3B, ,=0,50m,r=30wm.

217.  OmpenenuTh HaNpsHKEHUE HA COMPOTUBICHUAX =2 OM r,=r,==4 OMu r, = 2 OM, BKIIOYCHHBIX B
LeMb, KaK MoKa3aHo Ha puc. 18, ecmu g = 10 B, ¢, = 4 B. ConpoTuBieHUsIMU HUCTOYHUKOB TOKA IIpe
HeOpeYb.
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218.  JIBa MOJIOKHTENbHBIX TOYCUYHBIX 3apsiaa Q u 4Q 3akperuieHsl Ha pacctosiauu | = 60 cM apyr ot apyra.
Omnpenenutp,, B KaKOil TOUKe Ha MPSIMOM, MPOXOAAIIEH uepe3 3aps/ibl, CIelyeT MOMECTUTh TPETUM 3apsij Tak,
4TOObl OH HAaXOAMJICS B PABHOBECHM. YKa3aTh, KaKOil 3HAK JOJDKEH MMETh 3TOT 3apsii AJS TOTO, 4TOOBI
paBHOBecHE OBbLIO YCTOMUYMBBIM, €CIIM MEpPEeMENIEHUs 3apsaa BO3MOXKHBI TOJIBKO BJIOJIb MPSAMOI, Mpoxoasieit
4yepes 3aKpeILICHHBIE 3apsabl.

219. Tpu onMHAKOBBIX MaJEHbKMX Imapuka Maccod M = 0,12 r nmoaBemieHbl K OJHOW TOYKE HAa HHUTIX
amuHoi | = 20 cm. Kakue 3apsipl cieayer cooOmMTh mapuKaM, 9ToObl KaK/ash HUTh COCTaBIsIa C BEPTH-
KaJIplo yroi o =30°C ? Maccy HUTH HE yYUTBIBATb.

220.  /IBa 0AMHAKOBBIX 3apsKEHHBIX IIAPHUKA MOBEIIECHBI B OJJHON TOUYKE HAa HUTSAX OJAMHAKOBOW JAIUHBL. [1pn
9TOM HUTH PA3OLLIMCh HA yroa o. Illapuku morpyxaroTcs B MAacio INIOTHOCTBIO p0:8-102KF/M3. Kakosa
JTUAJIEKTPUYECKash MPOHUIAEMOCTh € Macia, €CJIM YroJl pacXOKAEHUs HUTEW NpPH NOTPYKEHHM IIAPHUKOB B
MacJIo ocTaeTcsi Hen3MeHHbIM? TIIIOTHOCTE MaTepuaa Iapukos p =1,6-10° Kkr/m®,

221. B BepiumMHax KBaapaTa HaXOIATCH OJMHAKOBHIE 3apsaasl Q=3-107'° Kn kaxmpiii. Kakoll oTpuiaTensHbIi
3apsa Q HYXHO TIOMECTUTh B IIEHTPE KBajpara, YTOOBI CHJIa B3aWMMHOTO OTTAJIKHBAHHS MOJIOKHTEIBHBIX

3apsAa0B Obl1a YpaBHOBCUICHA CHIIOM MMPUTAKCHUA OTPULATCIIBHOTO 3ap${;1a?



222.  Paccrosaue d Mexay ABYMS TOYEUYHBIMH 3apsimaMu Q =-180uKn u Q,= 720 uKxa paBHOo 60 cMm.
OmnpenenuTh TOUKY, B KOTOPYIO HYXKHO TOMECTHTh TPETUH 3apsii Q; Tak, 4YTOObI CHCTEMa 3apsAA0B HAaXOAUJIach
B paBHOBecud. OTpeenuTh BeIMYMHY U 3HAK 3apsiia. Y CTOWYMBOE MIIM HEYCTOMUMBOE OyAeT paBHOBecue?

223. ]JIBa OIMHAKOBBIX METALIMYECKHUX 3apsDKCHHBIX IMapa HaXOAATCs Ha paccrosHuud I = 60 cm. Cuia
orrankuBanusa wapos F = 70 mxH. [Tocie Toro kak mapsl IpuBeNIH B CONPUKOCHOBEHHUE U YIAIUIU JAPYT OT
Jpyra Ha IpPEXHEEe pacCTOsSHME, CWJIa OTTAJKHWBAaHHSA BO3pocia M cTaja paBHOM F, =160 mxH. Berunciauth
3apsaapl Q M Q,, KOTOpble OBLIM Ha IIapax 0 MUX COMPUKOCHOBEHMs. /lMamerp IapoB CYUTaThb MHOTO MEHb-
LIUM PACCTOSIHUS MEX]1y HUMU.

224.  Yetsipe onuHaKOBBIX 3apsiaa Q = 10 HKu kaxaplid 3aKpeIuIeHbl B BEpITHHAX KBaJipaTa CO CTOPOHOH a =
20 cm. Haditu cuny F, aeiicTByroIyr0 Ha OJMH U3 3TUX 3apsA0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAJbHBIX.

225.  Toueunsie 3apsasl Q= 1 MK u Q, = -1MkKun Haxogsres Ha paccrosauu d = 10 cM apyr ot apyra.
Onpenenuths HapPsDKEHHOCTH IOJISI B TOYKE, YAAJEHHOM Ha r,= 6 CM OT MEpBOTO U I, = 8§ CM OT BTOpOIO
3apsga. OnpeaenuTh Takke CUTy, IEUCTBYIONIYIO B ATOM TOUKe HAa Toue4yHbIH 3apan Q = 0,1 MK,

226. Ha npogomKeHMH OCH TOHKOTO NPSMOTO CTEpXKHS, PAaBHOMEPHO 3apsSHKEHHOTO, C JIMHEHHOM
WI0THOCTHIO 3apsana t= 1 HKi/cMm Ha paccrosHuu @ = 10 ¢M OT KOHIIA CTEP>KHSI HaXOJUTCSl TOUCUHBINA 3apsiy
Q = 0,1 mxKi. Bropoii koHel cTepHs yXOAuT B 6eCKOHEUHOCTh. ONpeesnTh CUITy B3aUMOJCHCTBUS CTEPIKHS
Y TOYEYHOTO 3apsi/ia, a TAK)KE HAIIPSDKEHHOCTD I10JI B TOUKE, /1€ HaXOAUTCS 3apsil.

227. JlBa JIMHHBIX, TOHKUX, PABHOMEPHO 3apsSHKEHHBIX CTEPIKHS PACIONOXKEHBI MEPHEHAUKYISPHO IPYT
APYTY TaK, 4YTO TOYKA MEPECEYCHUsSI MX OCEH HAXOIUTCS Ha pacCTOsHUM ¢ = 8 cM u b = 5 cM oT Gnmkaiimmx
KOHIIOB cTepkHer. Haittu cuiy, neictByromyto Ha 3apsan Q = 10 KU, momenieHHbIM B TOUYKY NepecedeHUs
0CEU CTEepKHEH.

228. OmnpenenuTh HAOPSHKEHHOCTh TIOJNS, CO37]aBA€MOr0 TOHKHM, JJIMHHBIM CTEp>KHEM, PaBHOMEPHO
3apSOKEHHBIM, C JIMHEWHOW IUIOTHOCTHIO t=0,2mkKin/cv B TOYKE, HaXOJAMICHCS HA PACCTOSHUM = 2 CM OT
CTepkHS, BOIM3U ero cepenuHbl. OnpeaenuTh TaKkke CUy, ASHCTBYIONIYI0 Ha TodeuHbli 3apsn Q = 10 uKu,
IOMENIEHHBII B 3TOH TOYKE.

229.  Toukoe nmomykoublo paauycoM R = 10 cMm HeceT paBHOMEpHO pacmpezeneHHblit 3apsaa Q; = 0,2 MxKi.
OrnpenenuTh HaNPSKEHHOCTh IOJS B LEHTPE KPUBU3HBI MOJYKOJIbLA, @ TAKXKE CHIY, JEHCTBYIOILYIO B 3TOU
TOYKE Ha TOYEUHbIN 3apsaa Q, = 10 uKu.

230. Ha ToHKOM KOJIbIIE PABHOMEPHO pacHpeesieH 3aps/l ¢ JIMHEHHOHN MIIOTHOCTBIO 3apsiaa = 20 kKi/cwm.
Paguyc xonpua R = 5 cM. Ha nepnenaukynspe K MiIOCKOCTH KOJIblA, BOCCTAHOBJIEHHOM U3 €r0 CEpelrHbI,
HaxouTcst ToueuHsli 3apsin Q = 40 uKun. Onpenenuts cuity, JeHCTBYIONIYIO HA TOUEUHBIN 3apsii CO CTOPOHBI
3apsHKEHHOTO KOJIbIIA, €CJIM OH YAaJeH OT IleHTpa Konbla Ha: 1) a; = 10 cm; 2) a, =2 M.

231. Tlo toukoit HuTH anuHOW | = 47 cm, uMeromied GopMy Iyru OKPYXKHOCTH pamuycoM R = 12 cm,
paBHOMepHO pactpeneneH 3apsan Q = 19 uKi. B nienTpe KpuBU3HBI 1yTu pacnoyiokeH 3apsia Q,, Ha KOTOPHIM
HUTH JeiictByer ¢ cuinoit F =40 mxH. Onpenenuts 3apsaa Q.

232.  OmpenenuTh HANpsDKEHHOCTh TOJS, CO3JaBaeMOr0 3apsioM, PAaBHOMEPHO pACHpPEIeNeHHBIM IO
TOHKOMY IMIPSIMOMY CTepKHIO JutnHO# | = 10 cM B TOYKe ¢ JHHEHHON TIOTHOCTHIO 3apsiaa t= 100 uKu/m, ne-
JKaIle Ha POJIOJKEHUN OCH CTEPKHsI Ha pacctosiHud @ = 10 cM ot Onmxkaiiiiero koHma. OnpeaenuTh Takke
CHITy, IEHCTBYIOILYIO B 3TOM TOUKE Ha ToYeuHbIH 3apsan Q = 10 K.

233. Ilo TonkoMy Kkousblly paguycoM R = 6 cMm paBHOMepHO pacmpeneneH 3apsan Q, = 24 uKu. KakoBa
HAIpPSDKEHHOCTD TOJIS B TOYKE, HAXOMASIIENCS Ha OCH KOJbIAa Ha PacCTOSHUM a = 18 cM OT LeHTpa KoJapua?
HaiiTu Taxoke cuity, IeHCTBYIOLIYIO B TOM TOYKE Ha TOUEYHbIN 3apsin Q, = 0,5 HKu

234.  ]JlBe oAaMHAKOBBIE KPYIJble MIIACTUHBI Twiomanpo S = 100 cm? Ka)kJlasi pacroJioKeHbl MapajieIbHO
apyr apyry. 3apsa ogHod mactuHbl Q= 100 vKn, npyroit Q, =200 uKn . OmnpenenuTs CHIy B3aUMHOIO
NPUTSDKEHUS TUIACTHH, €CITH PACCTOSTHUE MEXy HUMU: @) = 2 MM; 0) r; = 10 m.

235.  ]JIBe JuMHHBIE TpsSMbIE TapaIebHble HUTH HaxoasTcs Ha paccrossaun d = 10 cm apyr ot apyra. Ha
HUTSAX PaBHOMEPHO pAaCIpeieeHbl 3apsAapl C JUHEHHBIMU IJIOTHOCTSAMU 1, =-2nKi/em U 1,= 4 HKi/cm.
Onpenenuts HaIPSYKEHHOCTD JIEKTPUUECKOro Mo £ B TOUKE, YJAJIEHHON OT EPBOM HUTHU Ha PACCTOSTHUE I
=6 cM U OT BTOpOI Ha pacCTOSIHUE I, =8cMm .

236. C xakoi cwioi (Ha €OMHHUIlYy JJIMHBI) B3aUMOJCWCTBYIOT JIBE 3apsKEHHbIE OECKOHEUHO UIMHHBIE
napajiesibHble HUTH C OJMHAKOBOW JMHEWHOW IUIOTHOCTHIO 3apsana t = 2 MkKui/Mm, Haxopsmmecs Ha pac-
CTOSIHUU I = 4 cM JIpyT OT Apyra?



237. K GeckoHEYHOI, paBHOMEPHO 3apsKEHHOMN, BEPTHKAIBHON TNIOCKOCTH MO/IBEIIEH Ha HUTH OJHOMMEHHO
3apsDKEHHBIN MapuK Maccoid m =40 mr ¥ 3apsaaoM Q = 670 nKn, Hatsokenue HUTH, Ha KOTOPO# BUCUT IIapukK, F
= 490 mxH. HaiiTn noBepXHOCTHYIO IJIOTHOCTb 3aps/1a Ha MJIOCKOCTH.

238. IloBepxHOCTHas IUIOTHOCTh 3apsiaa OECKOHEYHO MNPOTSHKEHHOM BEpTUKAIBbHOM IuIockocTH o= 98
MKKi1/M?. K ILIOCKOCTH Ha HUTH IIOJBELICH 3apsOKeHHBIN mapuk Maccoid M = 10 r. Onpenenutsb 3apsia Q ma-
pHKa, eclIu HUTh 00pa3yeT C TUIOCKOCThIO yroi ¢ =45°.

239.  C kaxoif cusoii Ha eAMHUILLY IUTOIIAAN B3aUMOICHCTBYIOT /IB€ OECKOHEUHBIE MapalIe/IbHbIE MIIOCKOCTH,
3apsiKEHHbBIC ¢ OMHAKOBOM MOBEPXHOCTHOM INIOTHOCTHIO & = 2 MKKi/m??

240.  TlapamnenpbHO OECKOHEYHOW TIUIOCKOCTH, 3apsDKCHHOM C MOBEPXHOCTHOW IUIOTHOCTBIO 3apsiga o= 1
MKKi1/M?, pacrionoxkena GECKOHEYHO IIMHHAS MPSMAas HHTb, 3apsyKEHHAS C JTMHEHHOM IIOTHOCTBIO 1= 10
uKi/M. Onpenenuts cuity, JeHCTBYIONIYIO CO CTOPOHBI TNIOCKOCTH HA €IMHUILY UTMHBI HUTH.

241. Ha GecKOHEYHOM TOHKOCTCHHOM IiMHApe auametpoMm 0 = 10 cM paBHOMEPHO pacrpeiesieH 3aps ¢
IOBEPXHOCTHOH MIOTHOCTBIO o =1mkKn/m?. ONpeneiuTh HANPSKEHHOCTh IONS B TOYKE, OTCTOSAIIEH
OT MOBEPXHOCTH IMJIMHJpPA HA @ = 5 CM.

242. Tpu OOUHAKOBBIX Kallld PTYTH, 3apsOKEHHBIX O MOTEHIuana ¢=20B, cauBaioTcs B oaHY. Kakos
MOTEHIIMal 00pa30BaBIICHCS Kariu?

243.  ToHKMIA CTepKE€Hb COTHYT B KOJbIO paaumycoM R = 10 cMm. OH paBHOMEpPHO 3apsiKeH C JTUHEHHOM
wioTHOCTBIO t= 300 HKi/M. OnpeaenuTs MOTeHIIMANl B TOYKE, PACIIOIOKEHHON Ha OCH KOJIbIIa HA PACCTOSHUH
h =20 cMm ot ero nenTpa.

244.  OnpenenuTh MOTCHIUATBHYIO HEPTUIO CUCTEMBI JBYX TouedHbIX 3apsaoB Q = 100 uKn u Qp = 10
HKU1, Haxoagmmxcst Ha pacCTOsIHAM r =10 cm APYT OT Jpyra.

245.  DnekTpuueckoe moje o0pa3oBaHO OECKOHEYHO ATUHHOW HUTHIO, 3aPsHDKEHHOM ¢ TMHEHMHOMN TIOTHOCTHIO
1= 10 nKn/m. Onpenenuts pa3HocTs noTeHuanoB U AByX TOYek MoJjsi, OTCTOSAUIMX OT HUTU Ha PacCTOSHUU
rn=5cm ur=10cm.

246.  Ilome oOpa3oBaHO OECKOHEYHOUN PaBHOMEPHO 3apsKEHHOM TIOCKOCTHIO C TIOBEPXHOCTHOM IJIOTHOCTHIO
3apsana o= 10 KM% Ompenenuth pa3HOCTh MOTeHIIMAI0B U IBYX TOYEK IMOJIs, OTCTOAIIUX OT IJIOCKOCTH Ha
n==5cmury;=10cm.

247. ToHkas KBaapaTHas paMKa PaBHOMEPHO 3apsDKeHa ¢ JIMHEHHOW MIIOTHOCTBIO 3apsana t= 100 nKn/m.
OnpenenuTs NOTEHIMAT ¢ IOJISI B TOUKE MEPECCUCHUS TUaroHaje.

248.  JlBe mapalUleNbHbIC [UIOCKOCTH, 3aPSKCHHBIC ¢ [OBEPXHOCTHBIMU ILIOTHOCTSMH o;= 0,2 MkKi/M® u
o, =—0,3mkKn/m? , HaxosTes Ha paccrossHud d = 0,5 cM apyr ot apyra. OnpenenuTs pa3HOCTh ITOTEHIINAIOB
MEXTy TUIOCKOCTSIMHU.

249.  Tlome o0pa3oBaHO TOYEUHBIM AMIIOJIEM C 3JeKTpuueckuM MoMeHToM p = 100 nKi-wm. Onpenenuts
pasHocTh MoTeHnuanoB U IByX TOUYEK MOJIs, paCTIOI0KEHHBIX CHMMETPUYHO OTHOCUTEIIFHO JUIIOJISI HA €T0 OCH
Ha paccTostHUU I' = 10 ¢M OT LeHTpa AMIIOJIS.

250. IIpu GomOapauMpOBKE HEMOABIXKHOTO SApa HATPHUS o -UACTHUIEH cHla OTTAJKUBAHHS MEXAY HUMH
nocturna F = 140 H. Ha xakoe HauMmeHblllee pacCTOSIHME NMPHOIM3UIACh o -4acTULA K sIpY aToMa HaTpus?
Kakyto ckopocTh MMena o-yacTMLa BJIAIM OT siapa? BiusHueM 31eKTpoHHONW 000JI0YKM aToma HaTpUs
npeHedpeys.

251. IIemmunka maccoit m = 1 Hr, Hecymias Ha cebe 5 JIEKTPOHOB, MPOILIA B BaKyyMe YCKOPSIOLIYIO
pasHocTh noteHuuanoB U = 5 MB. KakoBa kuHetnueckas sHeprus nbulnHKHA? Kakyio ckopocTh npuobperna
MBUTHHKA?

252.  DnexkTpoH, o0NaNaronIuii KHHETHYECKOW sHeprued T = 5 3B, BieTen B OJHOPOIHOE IJICKTPUUYECKOE
0JIe B HAIIPaBJICHUU CUJIOBBIX JIMHUHN moss. Kakoil ckopocTbio OyaeT o0magaTh 3IeKTPOH, MPOUIS B 3TOM TOJIe
pasHocTh noTeHuuanos U = 2 B?

253.  Mou aToma Bojopoja H* mpolen pasHOCTh MOTEHIUANOB Q, =100 B , HOH aToMa Kanus C* — pasHOCTh
noteHuanos Q,= 200 B. Halitu oTHOIIEHHE CKOPOCTEH 3TUX HMOHOB.

254.  OmnextpoH c sHeprueit T = 100 »B (B OeCKOHEYHOCTH) JABMXKETCS BJOJIb CHJIOBOW JIMHHMU IIO
HaIpaBJIEHUIO K TOBEPXHOCTH METAIUTMYECKON 3apspkeHHOM cdepsl paguycom R = 5 cm. Onpenenutsb
MUHUMAaJIbHOE PACCTOSIHUE, HA KOTOPOEe MPUOIHU3UTCS 3IEKTPOH K MOBEPXHOCTH cepsl, eciu 3apsaa ee Q=-1
HK1.

255.  Haiitu otHOIIEHME ckopocTeii nonos Ca™™ u Na*, mpolemux oMHAKOBYIO Pa3HOCTh MOTEHIMANIOB.
256. DnekTpoH, Mpoiis B IUIOCKOM KOHJEHCAaTOpe IMyTh OT OJHOW IUIACTUHBI 0 JAPYroi, mpuodpen



ckopocTh v =10%cm/c. Paccrosiuue Mexay wiactunamu d = 5,3 mm. Haiitu: 1) pasHOCTb MOTEHIMATOB MEKITY
IUTACTUHAMU; 2) IOBEPXHOCTHYIO TNIOTHOCTD 3apsi/ia Ha IUIACTHHAX.

257.  IIeummaka Maccoit m = 10 Mxr, Hecymas Ha ce6e 3apsa Q = 10 uKi, Bierena B aekTpuveckoe moJie B
HanpasJieHUU cwioBbIX JuHUM. Ilocne mpoxoxnenus pasHoctu noreHuuanoB U = 150 B meuinHka umena
ckopocTh v = 20 M/c. OnpeaenuTh CKOPOCTh MBUTMHKY JI0 TOTO, KaK OHA BJIETEJIA B TOJIE.

258. lea konaencaropa eMkocThio C,;,= 2 MK® um C,= 3 MK®D coeaWHEHBI MOCIEAOBATEIHHO H

npucoenanHeHsl k 6arapee I/[C ¢ =30 B. OnpenenuTs 3aps KakI0ro KOHIEHCATOPa U Pa3HOCTh MOTEHIIUAIOB
MEX]y €ro OOKJIaKaMH.

259. IIpocTpaHCTBO MEXAY IUIACTUHAMHM TUIOCKOTO KOHACHCATOPA 3aIllOJIHEHO ABYMS CIIOSIMH JUAJICKTPHKOB:
CIIOEM CTEKJIa TOJIUMHON d,= 1 c¢M u cioem mapaduna ToamuHoi dz = 2 ¢cM. Pa3HOCTh MMOTEHIHAIOB MEXKITY

obknaakamu U = 3 kB. OnpenenuTs HaNpsHYKEHHOCTH MOJIS U MaJieHUE MOTeHIMAala B KaXI0M U3 CIIOEB.

260. [IBa MeTa/sIMYeCKUX IIapUKa paguycamMu R,=3 cM U R,= 2 cM uMeloT: nepBbli — 3apsan Q = 10 uKu,
BTOpOI — moTeHman ¢, = 9 kB. HaliTu 3Hepruto, KoTopasi BBIAEIUTCA NPU pa3psle, €CIU Lapbl COCIUHUTh
IIPOBOJHUKOM.

261.  TInoCKMii KOHIGHCATOP C IUIOMANBIO MIAcTHH S = 300 cM? Kay/Ias 3apshKeH 0 PA3HOCTH [OTCHIIHAIOB
U = 1 xB. Paccrosinue mexay riactuaamu d = 4 cm. [Judnekrpuk — crekio. Onpenenuts sHepruto W noss
KOHJIEHCATOPAa U IUIOTHOCTh » DHEPTHH IMOJISL.

262.  PaccrosiHue MEXIy IUIACTUHAMM IJIOCKOTO KoHaeHcaTtopa d = 2 cm, pasHocTh noreHimaioB U = 6 kB.
3apsan kaxaoit wiactuael Q = 10 uKn. Ompenenuts sHepruto W nons koHaeHcaropa u cuiny F BzauMHOro
MPUTSDKEHUS TUIACTHH.

263. Emxocts mnockoro kongaeHcaropa C = 100 n®d. [dusnexktpuk — dapdop. Konnencarop 3apsaunu 1o
pasHoctu noreHuuanoB U = 600 B u oTkimroumiy oT ucTo4YHMKA HampspkeHus. Kakyro paboTy Hy»KHO coBep-
[IUTh, YTOOBI BEIHYTH AUSJIEKTPHUK U3 KOHAEHCATOpa?

264.  TInockuii KOHACHCATOP COCTOUT U3 JIBYX KPYIJIBIX IUIACTUH paanycoM R = 20 cm kaxnas. Paccrosinue
mexay iactudamu d = 5 mm. KonjeHcarop npucoequHeH K uCTOoUHUKY Hanpspkerus U = 3 kB. Onpenenuts
3apsij] ¥ HAIIPSHKCHHOCTH OISl KOHJIGHCATOPA, €CIIH TUAISKTPUKOM OYIyT: a) BO3IyX; 0) CTEKIIO.

265. K Bo3mymiHOMY KOHJIEHCATOPY, 3apsSKECHHOMY JI0 pa3HOCTH moTeHIanoB U, = 500 B u oTkmoueHHOMY

OT HMCTOYHMKA HANpPSDKEHUS, IPUCOEIMHEH MapajuleIbHO BTOPOM KOHAEHCATOp  TaKUX K€ pa3MepoB U
dbopMBI, HO C APYrUM AMAJCKTPUKOM (cTekio). OnpenaenuTh AUAIEKTPHUECKYI0 MPOHHIAEMOCTH &
CTEeKJIa, €CIIM IOocie MPUCOECIMHEHHs BTO-POTO KOHAEHCATOpa pa3HOCTh IOTEHIMAJIOB YMEHBIIMIACH JI0
Uz =70 B.

266. OrmpenenuTh YUCIO 3JIEKTPOHOB, MPOXOJAIIMX B CEKyHIY 4epe3 €AMHHUIY IUIOIIAIHM IOINEepeuyHOro
CEUYCHUS JKeJIe3HOM MPOoBOJOKHU JnHou | = 10 M mpu HanpspkeHuu Ha ee koHiax U = 6 B.

267. B cetb ¢ HanpsbkeHueM U = 120 B BkIroumiIn KaTylIKy ¢ cONpoTuBieHueM I' = 5 KOM U BOJIBTMETP,
coeMHEHHBbIE nocaenoBarenbHo. [lokazanue BonpT™MeTpa U, = 80 B. Koraa katymiky 3amMmeHwIn Apyroi, BOJIbT-
MeTp nokasain U, =50 B. OnpeaenuTs cOnpoTUBICHUE IPYTOM KaTYILIKH.

268. DJIC Oarapem t= 12 B. Haubosbmas cuna Toka, KOTOPYIO MOXET JaTh Oartapes, |, = 6 A.
Onpenenutb MaKCUMaJIbHYIO MOIITHOCTD P, , KOTOpas MOXET BBIAEIATHCSA BO BHEIIHEN LEMH.

269. Karymka u amriepMeTp COeMHEHBI MTOCIIeI0BATEIHHO M MPUCOSINHEHBI K ICTOYHUKY ToKa. K kimemmam
KaTyIIKH MPHCOEIUHEH BOJBTMETP C compoTHBiIeHHeM I = 2 kOM. Amnepmerp mnokassiBaeT | = 0,25 A,
BosibT™MeTp U = 100 B. Onpenenuth conporuBieHre KaTymku. CKOIbKO MPOLIEHTOB COCTAaBUT OLIMOKA, €CIH
IIPU OTIPE/IeIEHUH CONPOTUBIICHNS KaTyIIKU He Oy/IeT YUTEHO CONPOTUBJIEHNE BOJIbTMETpA?

270. Ot Garapeu, DJIC xortopoit ¢= 500 B, TpeOyercs mnepenath 3Hepruto Ha paccrosaue | = 2,5 km.
[Totpebnsemas momHocth P = 10 kBt. HaliTu MuHMManbHblE OTEPH MOIIHOCTH B CETH, €CIIM JUAMETP
MEIHBIX TOJBOASIIMX MPpoBoAoB d = 1,5 cMm.

271.  DJIC Garapeu ¢ = 60 B, BHyTpenHee conpotusienue r;= 4 Om. BHensss nens norpediser MOLUTHOCTD
P =125 Br. Onpenenuts cuity Toka | B nenu, Hanpsbkenue U, moa KOTOPbIM HaXOJIUTCS BHEIIHSS LEMb, U e
COIPOTHUBIIEHUE I

272.  DJIC 6arapen ¢= 8 B. Ilpu cuie Toka | = 2 A k. n. 1. 6Garapen n = 0,75. OnpenenuTs BHyTPCHHEE
COIIPOTHBIICHUE I; OaTapeu.

273.  Ilpu BHemHeM comnpotuBiieHUH r; = 3 OM cwiia Toka B 1enu |; =0,3 A, Py CONPOTUBICHUH I, = 5 OM
cwia Toka 1,= 0,2 A. Onpenenurts cuily Toka KOPOTKOro 3aMblkaHus nctounuka JJ1C.



274.  Tok B mpoBoaHuke comnpoTtuBieHueM I = 100 Om 3a Bpems t = 30 ¢ paBHOMepHO HapacTtaeT oT |, =0
1o 1,= 10 A. Onpenenuts Temnory Q, BBIACTUBIIYIOCS 32 3TO BpeMs B IPOBOIHUKE.

275. Tok B mpoBOJHUKE compoTuBieHUeM I = 15 OM 3a Bpemsi t = 5 ¢ paBHOMEPHO BO3pacTaeT OT HYJsS 10
HEKOTOPOT0 MaKCHUMyMa. 3a 3TO BpeMs B MPOBOAHMKE Bhiaenmiach Terota Q = 10 x/[x. Onpenenuts cpennee
3HAYEHHUE CUJIbl TOKA <|> B MPOBOAHMKE 32 3TOT IPOMEKYTOK BPEMEHHU.

276. Cwuna ToKa B MPOBOAHMKE MEHSAETCS CO BPEMEHEM IO 3aKOHY | = I, sinot. Haiftu 3apsn, nmporekmmii

4gepe3 IMOomepEYHOC CCUCHHUC IIPOBOJHHKA 3a IIOJOBHHY IIEpHOA T, €CJIM HadaJlbHasi cHJIa TOKa |y= 5 A,

[MKJIMYECKAs YacTOTa o =100 nc™*

277. B mpoBomHuke 3a Bpems t = 10 ¢ mpu paBHOMEpHOM BoO3pacTaHuu Toka oT I, = 0 mo 1,= 2 A
BeIZIeMIach Teriora Q = 2 xJIx. Halitu conpoTuBiieHHe I' pOBOIHUKA.

278. Tlo mpoBomHuUKy compotuBieHHeM I = 3 OM TeueT paBHOMEPHO BO3pacTaOINi TOK. 3a Bpemsi t = § ¢ B
MPOBOJHUKE BBIJCIWIACH TeIioTa Q=200/x. Omnpenenuts 3apsa (|, NPOTEKUIMH 3a 3TO BpeMs IO
MIPOBOJHKKY. B MOMEHT BpeMeHH, MPUHSATHINA 32 HAYATbHBIM, TOK B IIPOBOJIHUKE ObLIT PAaBEH HYIIIO.

279.  Cwuia TOKa B IPOBOJHUKE MEHSIETCSI CO BPEMEHEM 10 3aKOHY | = 1,1~ . HauanbHast cuiia Toka 1,= 10 A,

o =10° ¢1. OIIPENEnUTh TEIIIOTY, BBIACIUBLIYIOCS B IIPOBOJHUKE 3a BpeMs t =107 ¢

280. Cwua ToKa B MPOBOAHUKE conpoTuBieHHEeM I = 12 OM paBHOMEPHO yGLIBaeT or Lb=5A 0 1,=08B

teuenue t = 10 c. Onpenenuts Temnory Q, BBIACTUBIIYIOCS B 3TOM IMPOBOJHUKE 32 YKa3aHHBIA IMPOMEKYTOK

BPEMEHH.

281. Cwuya TOKa B TPOBOJHHKE DPAaBHOMEPHO YBEIMYHMBACTCS OT HYJS O HEKOTOPOT0 MaKCHMAJIbHOTO

3HaueHus B TeueHue Bpemenu t = 10 c. 3a 310 Bpemst B mpoBoIHUKE BbiAenuiach terora Q = 1 x/Ix. Omnpene-

JUTH CKOPOCTh HAapacTaHUs TOKA B MPOBOJIHUKE, €CIIU COMPOTUBIIEHUE €T0 I =30M .

282. OmpenenuTh CUIIY TOKa B K&KJIOM DJIEMEHTE U HaNpsDKEHUE Ha 3aKuMax peocrata (cMm. puc. 17), ecnu
=8B, n=10M, ¢,=4B, r,=050m ur=>50Owm.

283. JlBa uCTOYHHKA TOKA ¢ — 14 B ¢ BHyTpeHHUM conpoTuBicHueM r,= 2 OM u g, = 6 B ¢ BHyTpeHHUM

cornpotuBiieHueM i, = 4 Om, a Takxe peocraT I' = 10 OM coeanHeHbl, Kak 1Moka3aHo Ha puc. 20. Onpenenursb

CHJIBI TOKA B PEOCTaTe U B ICTOYHUKAX TOKA.

284.  Tpu comporuBneHus =25 Om, r;=1 Om u r3 = 3 Owm, a Takke UCTOYHHK TOKa ¢, = 1,4 B coemquHeHs!,

Kak nokaszano Ha puc. 20. Onpenenuts 3/IC UcTOUHMKA, KOTOPBIA HAI0 MOJIKIIOYUTH B IIEMb MEXAY TOUKAMH

A w B, 4ToOBl B CONPOTHBIICHWU I3 MmN TOK cuiod 1 A B HaNpaBICHWH, YKAa3aHHOM CTPEIKOM.

ConpoTHBI€HHEM UCTOYHUKOB TOKA MMPeHeOpeyb.

285.  OmpenenuTh pa3HOCTh MOTSHIIMAIOB MKy Toukamu 4 u B (puc. 20), ecnut ¢,=3 B, ¢,=2B, =1

Owm, r,=5 OM, r,=3 OM. BHyTpeHHUMU CONIPOTHUBIEHUSIMHU UCTOYHUKOB TOKa MpeHeOpeyb.

286. CompotuBiieHue I = 4 OM MOAKIIIOYEHO K JIBYM TapajuIeIbHO COSTUHEHHBIM HCTOUYHUKaAM Toka ¢ DJ1C
e,= 2,2 Bu g,= 1,4 B u Buyrpennum conpotusiesueM r,= 0,6 Om u r, = 0,4 Om. OnpenenuTs Cuily TOKa B

COIMPOTUBJICHUHU run HAIPsAKCHUE Ha 3a)KMMaX BTOPOTO HCTOYHHKA TOKA.
287.  OmpenenuTh CHIBI TOKOB Ha BCEX YYaCTKaX AIEKTpUIecKoi renu (cM. puc. 18), ecmm ;=3 B, ¢,=8

B, nr=40wMm, r,=3 0™, ,=10wMm, r,==2 OM. BHyTpeHHUMHU CONTPOTHBIEHUSIMH HCTOYHUKOB TOKa

npeHedpeys.
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288. OrmpenenmuTs CHIy TOKa B CONPOTHBICHWH r; (puc. 21) W HampspkeHHE Ha KOHIIAX 3TOTO
COINpOTHBIIEHUS, €cii ¢, = 4 B, ¢,=3 B, =20m, r,= 6 OM, =1 OM. BHyTpeHHUMH CONIPOTUBICHUIMHU



HMCTOYHUKOB TOKa MpeHEOpEYb.

289.  JIe Oatapeu (g, =10 B, n=10wm, ¢,= 8 B, r,=2 Om) u peocrat (r = 6 OM) coeAMHEHBI, KaK TTOKAa3aHO
Ha puc. 19. Onpenenuts cuily TOKa B 6aTtapesix U peocrare.

290. Jlammoyka W peoOCTaT, COEAMHEHHbIE IOCIEI0BATEIbHO, MPUCOECIUHEHbl K MCTOYHHUKY TOKA.
Hamnpsixenne U Ha 3axumax jgamnoudku paBHo 40 B, comportuBnenue R peocrtata paBHO 10 Om. Bremnss
1enb noTpediasier MouHOCTh P =120 Br. Haiitu cuiny Toka | B 1enu.

291. DOJIC Oarapeu akkymynsTopoB E=12B, cuma Toka | KOpPOTKOro 3ambikaHus paBHa 5 A. Kakyro
HauOOJIBIIYI0 MOITHOCTh P,,, MOXHO MOJIYYUTh BO BHEILIHEH 1IeTH, COETMHEHHOM ¢ Takoil OaTapeeii?

i A s

=61 T = i

Puc. 21

292. K Oarapee akkymynsatopoB, DJIC koropoii paBHa 2 B um BHyTpeHHee comportuBieHue r=0,50m,
npucoeIuHeH NpoBoAHUK. Ompenenuth: 1) coOmpoTHBIEHHME R TNPOBOJAHMKA, NMPU KOTOPOM MOIIHOCTH,
BblIEJIsieMasi B HEM, MaKCUMaJlbHa; 2) MOIIHOCTh P , KOTOpas pU 3TOM BBIIEISETCS B IPOBOJHUKE.

293. DOJIC barapeu paBna 20 B. ConpotuBienue R BHemHei menu paBHo 2 OM, cuna Toka | =4 A. Haiitu
KIIJ] 6arapewn. [Ipn kakom 3HadeHnn BHemTHero conpotuieHust R KIIJI Oyner paBen 99%?

294. K 3axumaMm Oarapen akKyMmyJsTOpoB mnpucoenuHeH HarpeBatenb. DJIC Oarapen paBHa FE =24B,
BHYTpeHHee comnpoTuBieHue r=1 Om. HarpeBaTenb, BKIIOUYEHHBIH B II€lb, HOTPeOIIs€T MOUIHOCTh P =80 BT.
Beruncnuts cwity Toka | B nenu u KIIJ[ n HarpeBatess.

295. OOMOTKa 3JEKTPUIECKOTO KHUITATWIBHUKA UMEET JBe CEKIMH. ECIy BKIIOYEHA TOJIBKO MepBast CEKIIHs,
TO BOJIA 3aKHIIAET Yepe3 t, =15 MUH, €CIIM TOJIBKO BTOpas, TO 4epe3 t; =30 MuH. Uepes3 CKOIbKO MUHYT 3aKHUIIUT
BOJa, €CJIM 00€ CEeKLNU BKIIIOUUTH MOCIIEI0BATENbHO? MTapaJlIeIbHO?

296. Ilpwm cune Toka I, =3 A BO BHEIIHEH Ienn 0aTapen aKKyMyJIiTOPOB BBIJEISETCS MOIIHOCTE P, =18 BT,
npu cune Ttoka I;=1A — cooTBeTcTBeHHO P, =10 BT. Onpeaenutrs 3/IC u BHyTpeHHEE CONpPOTUBIIECHUE I
Oarapen.

297.  Cwuia TOKa B IPOBOJIHUKE CONPOTHUBIEHHEM r =100 OM paBHOMEpPHO HapacTaeT oT ly=0 A0 I =10 A
B TeueHue BpeMeHM t=30 c. OnpeaenuTh KOJUYECTBO TEIUIOTHI Q, BBLAEITUBLIEECS 3a 3TO BpeMs B IPO-
BOJHHKE.

298. Cwua TOKa B MPOBOJIHHUKE COMPOTHUBICHHEM R=120M paBHOMEpHO yOBIBaeT OoT l,=5 A 1m0 1=0 B
TedeHHe BpeMeHu t=10c. Kakoe konuuecTBO TEIIOTHl Q BBIAENAETCA B ATOM INPOBOJHHUKE 3a yKAa3aHHBIN
IIPOMEXYTOK BPEMEHU?

299. Ilo mpoBOoAHUKY compoTuBieHHeM R=3OM TeyeT TOK, CWJa KOTOpOro Bo3pacrtaer. KomuuecTBo
TEIUIOTBl Q, BBIAEIMBLIEECS B NMPOBOAHMKE 3a BpeMsa t=8c, paBHO 200 J[x. OmnpenenuTs KOJINYECTBO
JJIEKTPUYECTBA (, MPOTEKUIEE 3a ITO BPEMs IO IMPOBOJHUKY. B MOMEHT BpeMeHM, NPUHATHINA 3a HA4aJIbHBIN,
CWJIa TOKA B IPOBOJHUKE PaBHA HYIIIO.

300. Cwma TOKa B MPOBOJHUKE CONPOTHBICHHEM R=150M paBHOMEpPHO BoO3pacTtaeT OT l,=0 10
HEKOTOpPOr0 MaKCHUMAaJIbHOTO 3HAYEHHUs B TEYEHHE BPEMEHM t=5 C. 3a 3TO BpeMs B NIPOBOJHHUKE BBIIEIHIOCH
KonmuuecTBO TemnoThl Q=10 k/[x. Haiitu cpenmroro cuimy Toka (l) B HPOBOJHMKE 3a 3TOT IPOMEKYTOK

BpPEMEHH.



